
ПОДАТКОВИМИ П0ЛЕГ-
ШАМИ УРЯД ПЛАНУЄ 
СКРІПИТИ ЕКОНОМІКУ 
Вапіннітин. — Уряд презя-

дента Кеннеді зменшив прн-
буѓкові податки бизнесменам 
на яких півтора більйона до-
лярів річно. Сталося це без 
ухвали Конгресу, бо уряд ско-
рнстав із свого права та злі-
бералізував давніше заря-
дження щодо витрат підпри-
смців на машини та інше фа-
бричие устаткування. Депар-
тамент скарбу видав новий ре-
гулямін в цій справі, і влас-
ника фабрик та фармерн й ін-
ші підприємці, концерни і осо. 
би, зможуть відтягаѓв від о-
податкування ті суми, які во-
ни видали на закуп машин й 
іншого фабричного чи фар-
мерського устаткування. Це 
Мђиша буде робити лібераль-
ніше і негайно після купна 
машин, а не так, як це було 
досі Цю справу почали були 
вивчати ще за президентурн 
Айзенгавера, 1 тепер її здій-
снено, що з радістю при віта-
лн лромнслові концерни, які 
видають великі суми на роз-
будову фабрик. Сподіваються, 
що цим способом промисловці 
і фармери дістануть иаймен-
ше 11.500.000,000, які негай-
но зможуть обернути в роз-
будову своїх підпрнсмств. В 
урядових калах сподіваються, 
що нове зарядження буде не-
гайннм пощтовхом до біль-
шого руху в екднолйці. Секре-
тар скарбу Даґлес Діллон за-
явив на пресовій конферен-
ції, що важко б вже тепер 
сказати, який великий буде 
цей поштовх в економіці, але 
він навів те, що голова Ради 
Директорів Сталевої Корпо-
реціі ЗДА Роджер М. Влав 
заявив, що бталева промисле-
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сі полегші і всі суми, здобу-
ті внаслідок нового заря-
джеиня, вкладе як інвестиції 
в розбудову підприємства, це 
значить, що коло 540 мільйо-
нів почнуть працювати вад 
скріпленням економіки в са-
мій` тільки сталевій промисло-
вості На думку економістів 
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зменшення податків промне 
ловцям на суму півтора біль 
йона доля рів повинно збіль-
шнтн цілу крайову продук-
цію впродовж року на` 
$3.750,000.000. Крайова про-
дукція, це вартість пил роду 
кованих товарів і праці в од 
йому році. Тепер вона стоїть 
на висоті коло $544 більйо 
нів. Деякі економісти перед-
бачають, що нове заряджен 
ня департаменту скарбу в піз 
нішнх роках збільшить крайо-
вў продукцію на $16 більйо-
нів. Одночасно Сенатська Фі 
нансова Комісія а дні 11-го 
липня ухвалила той пункт по-
даткового закоопроскту, агід-
но з яким власники фабрик 
матимуть полегші в плаченій 
податків від тих інвестицій, я 
ќі вони вкладуть в розбудову 
фабрик і на закуп нових ма 
шнн. Цей проект ухвалила 
Комісія більшістю 10-ох до 
7-ох голосів. Полегші від цих 
інвестицій виносили б 7%. 
Але ця сама Сенатська Комі-
сія більшістю 10-ох до 5-ох 
голосів відкинула урядовий 
проект примусово стягати в 
банках і в корпораціях по-
даток від прибутків від відсот-
ків і дивіденд. Голова цієї Ко-
місїї, сенатор - демократ Гар-
рі Ф. Бирд, повідомив про ви-
слід голосування після дво-
годинного закритого засідай-
ня. Комісія працює тепер над 
податковими законопроскта-
ми. Податок від відсотків і ди-
відевд викликав спротив час 
ленянх сенаторів з обидвох 
партій, і проти нього голосу 
вали 5 демократів і 5 респуб-
лікаиців. б демократів голосу 
вали за той законопроект. Фі̀  
ивясоввг ТИнеісіи1 г. j хнвшадж 
проект, щоб байки і корпора-
ції повідомляли податковий 
уряд про виплачені відсотки і 
дивіденди, коли вони більші, 
як $10. Сенатор Бирд заявив 
журналістам, що Комісія ух-
лить гострі кари за порушен-
ня обов'язку платити податок 
від відсотків і дивіденд. 

Візита Кеннеді в Бразилії залежить від 
розв язќи політичної кризи в тій країні 

Вашингтон. — Пресовий 
секретар Білого Дому П'ер 
Салшѓвр заявив, що він в се-
реду ввечері виїздить до сто-
лнці Бразилії, щоб там обго-
ворнти плян вівити президен-
та Кеннеді до тієї країни. 
Президент мав би виїхати до 
Бразилії 30 липня, і його ві-
знта мала б тривати 4 дні. 
в яких Президент відвідав би 
4 або 5 брааИлійськнх міст. У 
Вашингтоні сподіваються, що 
політична Криза в Бразилії 
буде розв'язана до того часу. 
Якщо б це не сталося, то Пре-
зидент відкладе свою візиту 
на пізніше, можливо навіть на 
той час, коли в жовтні відбу-
дуться Конгресові вибори і 
ўстабілізується там політична 
ситуація. Кеннеді мав би при-

летітн до нової столиці міста 
Бразилії, пізніше відвідати 
Ріо де Жанейро. Сан Павльо 
і Деціфе або Наталь в північ-
но-східній частині Бразилії, 
де відбувається здійснування 
грограми Союзу для Поступу. 
Президент Кеннеді хотів би 
бачити виконану там працю 
цієї Америкою підтримуваної 
програми та відкрити деякі 
будови, якщо вони с готові. 
Президент Ґулярт мас труд-
нощі в найменуванні нового 
прем'єра, і ця криза триває 
довший час. Вже було кілька 
кандидатів на прем'єра. 10-го 
липня Конгрес затвердив но-
мінацію на прем'єра д-ра 
Франсіска Брочада де Роча. 
який мас формувати новий 
кабінет. 

Роздрібний продаж 
на два 

Вашингтон. — Департа-
мент торгівлі ствердив, що 
роздрібний продаж товарів в 
місяці червні Ц. р. зменшився 
на два вщсоткн в порівнянні 
з травнем 1962. В травні роз-
дрібний продаж зменшився 
був ва один відсоток в порів-
нянні з квітнем. Але в червні 
цього року продано на 5 від-
сотків більше товарів, як в 

товарів зменшився 
відсотки 
червні 1961-го року. В червні 
продано товарів на суму $19.-
066.000.000, а в травні на су-
иу — $19,497.000.000. Ці дані 
зібрано від 2.000 торговель-
них концернів, які мають 39,-
000 крамниць. Економісти 
турбуються зменшенням руху 
в роздрібному продажу, бо 
він свідчить про те, що ріст 
економіки відбувається ведо-
статнім темпом. 

СКЛАД ЕКЗЕКУТИВИ КОМІТЕТУ . 
УКРАЇНЦІВ КАНАДИ І 

ЗВ'ЯЗКОВИЙ МІЖ КОНТИНЕНТАМИ „ТЕЛСТАР" 

Під час сьомого Конгресу Українців Канади. Вже першого 
дня Конгресу в п'ятницю 6-го липня, місцевий щоденнаќ 
иДи Вінніпег Фрі Пресе", подавши вістку про. Конгрес, по-
містнв 1 цю фотознімку з Конгресу, на якій справќ Конгресу 
в дружній розмові обмірковують (зліва): голова Контрольно' 
Комісії Українського Національного Об'єднання Канади tc 
відомий діяч Гнат Повороаннк, президент Комітету Укравѓ 
ців Канади о. прелат д-р Василь Кушнір, головний предсід 
вик Українського Народного Союзу Йосип Лнсогір, що ре 
презентував на Конгресі братній Український Конгресовий 
Комітет Америки, та адвокат Петро Назарович з Едмонтону; 
що був предсідяяком попереднього Конгресу Українці'.1 

. ф' Канади в 1959-му році. 

З допомогою 
РА ОДЕРЖАНО У ЗДА 
ТЕЛЕВІЗІЙНІ ПЕРЕДАЧІ 

З ФРАНЦІЇ Й АНГЛІЇ 

Вінніпег. — Як уже Інфор-
мовано, тут в дняќ 6 1 7-го 
липня відбувся сьомий з чер-
гн Конгрес Українців Канади, 
в результаті якого обрано, 
зглядно в більшості переобра-
но Екзекутиву Комітету Ка-
надн, центраЯ%і?ІІІ^репрезен-
тації канадійських українців, 
подібної як Український Кой-
гресовий Комітет Америки в 
ЗДА. Екзекутиву КУК знову 
очолює о. прелат д-р Василь 
Кушнір, як президент. Крім о. 
д-ра Кушніра Конгрес одио-
голосно вибрав його заступ-
никамн І Г. Сирника, Вол. 
Коссара та І. Іванчука, коор-

Вашингтон. — Після незвн-ставннцтва КУК, опісля ппгг ж 

вердна резолюції 18 вям сателіта „Телстар" і здій-
знення ним телевізійних пе-
редач між ЗДА й іншими кра-
жами світу Білий Дім плянус 
започаткувати широку про-
граму дослідів спрямованих 
на вивчення зв'язаних із цим 
можливостей і проблем. Для 
'розгляду й обговорення на-
прямних запляиованої в цьо-
му напрямку актнвиости від-
будеться вже найближчим ча-
сом спеціяльна конференція, 
В .якій візьмуть участь пред-

комісій, що с напрямними длв. 
дальшої дії КУК та творяп 
справжній кодекс постаног 
Конгресу. 

Серед цієї пильної праці 
Конгрес у свому комплекті 
вийшов був до галі Алексан-
дра-готелю, коли туди прибув 
прем'єр Канади Джан Діфен-
бейкер з дружиною 1 влашту-
вав йому справжню овацію. 

Внески і побажання деле 
ґатів до нової Екзекутяви 
КУК, підсумки нарад і гнмнк 
Канади та України закінчи-
зщ Сьомий Конгрес о. пік піос 

ген. секретарем В. І. Сарчука 
та зробив тільки зміну на ста-
новнщі фін. секретаря - скар-
бника, яким став тепер І. Ка-
расевич. До Президії КУК у-
війшли теж майже всі давні-
ші її члени — Т. Михайлівсь-
кин, Д. Лобай, П. Башуќ, Гр. 
Кукса, Л. Страягрет, С. Рад-
чук. М. Марунчаіс, Р. Брик 1 
П. Олійницький'., в нових прн-
йшли С. Романів та. репрезев-
тант студенстаф Вол. Жила. 
Зате Контр. Комісія КУК 
мас тепер такий склад: Б. 
Клинків, С. Пуляк, Вол. Са- J 
ґаш, о. С. Іжяк і П. Вах — 
члени, О. Малофій та М. Бо-
ровець — заступники. 

Конгрес розглянув ще но-
вий статут ФДУК (реф. Б. 
Мартинович), переглянув про j чўкові та І. Панькову, добра 
поновані зміни в Статуті КУК програмка та організація і 
і затвердив комісію для ос-, декорація залі нарад Конґ-
новної його перевірки (реф. ресу теж причинилася в не-
I. Соломок) та'схвалив Пра- малій мірі до його безсумнів-
вильниќ для Відділів і Пред-' ного успіху. (аќ) 

Годину пізніше відбувся г 
залі нарад Конгресу бенкет ? 
участю прем'єра Канади, гу-
бернатора Маяітобн, предста-
виика уряду Манітобн. багп-
тьох видатних осіб і більш яь 
Б00 учасників, на якому npfe-
м'ср мав велику ‚промову $а 
прийняв Шеаченнівську Ме-
далю. признану Йому за під-
несеняя прав поневоленої У-
країни в ОН. Цей бенкет заіс-
луговус на окремий звіт- і ми 
його зробимо в черговому чн-

І н ф о р м а ц і й н а сторінка 
Конгресу (ціляй ряд брошур 
і друків), технічно . канЦе-
лярійна, що працювала 
справно завдяки А 

Литовці на своїй конвенції оваційно 
вітали предсідника УНСоюзу 

Нюарк. — Від понеділка 9-
го липня тут у готелі Робер-
та Тріта відбувається 52-га 
з черги річаа конвенція Ли-
товського Союзу в Америці, 
литовської братерсько . за-
безпеченевої організації, по-
дїбної до Украіяського Народ-
ного Союзу. В середу, 11-го 
липня відвідав цю конвенцію 
головний предсідник Україн-
ського Народного Союзу Ио-
сип Лисгір, передаючи литов-
цям привітання від українців 
та бажаючи їм успіхів у нара-
дах і праці, згадуючи про 
спільну долю українців і ли-
товців у минулому та спільну 

недолю сьогодні. Приявні ня 
конвенції литовці, вставши із 
своїх місЦь, влаштували пред-
сідникові УНСоюзу велику 
овацію, зокрема на згадку, 
що УНСоюз нараховус сього-
дні 83,000 членів та 26 міль-
йонів майна. Предсідник Ли-
товського Союзу п. Пол Дар-
гест володіє бездоганно укра-
їнськю мовою, читає україн-
ську пресу і в своєму місті 
Питсбургу спіапрацюс з ук-
раівцями. зокрема інж. Мих. 
Комѓчаком, відомим діячем і 
директором української раді-
опрограми, якою п. Даргест 
принагідно користується. 

т Пресомѓй Dfiqxrrap BLioro 
Дому заявив,'що за два тижні 
буде можливість передати через 
телевізію за допомогою кому-
нікадійного сателіта Телстара 
пресову конференцію президен-
та Кеннеді з Вашингтону до 
Европи. Треба буде, щоб Пре-
зидент відбував конференцію 
тоді, коли сателіт буде в тако-
му становищі, що зможе П ві-
добрати І передати до Европн. 

в ЗДА в дві 10-го липня пе-
ревелн вже je-ия пробний ато-
мовиЯ ввбух. Вомба була „се-
редньоі величний", ЯК ПОВІДО-
мнла загально Комісія Атомо-
воі Енергії, це значить, що вона 

В АМЕРИЦІ 
тонн вибухового м а т е ріялу 
ТНТ П-го липня переведено 
27-ий вибух бомби. 

в Федеральний суд в Кемзвс 
Ситі, відкинув скаргу в2-річно-
го Джвна Т Росса, якиВ дома-
гався 526Ч).0О0 відшкодування 
від тютюнової фабрики Філій 
Морріс за те. що курячи цигар-
кн цісі компанії, занедужав на 
пістряка горла та внаслідок с-
пераціі втратив здібність гово-
рити. Провідник суду присяж-
них заявив, що досі немас пев-
них доказів на те, що тільки 
курення стпричиняс недугу Т!і-
стряка. І тому лава присяжних 
відкинула скаргу Росса ВІЯ 

З кінцем ЦЬОГО ТИЖНЯ ЗМІНЯЮТЬСЯ 
дитячі табори на Союзівці 

Союзівка, Кергонксон. —, тя хлоп'ячого табору із відпо-
В найближчу суботу, 14-го відннм пописом таборовнків 
липня, на цій оселі Українсь- відбудеться в суботу, о год. 
кого Народного Союзу буде 2-ій по полудні, а ластуцяого 
закінчений хлоп'ячий табір, а! дня, в неділю, в тій самій го-
вже в неділю, 15-го липня, ` дині по полудні, після Служ-
почнеться Дівочий. У хлоп'я-, би Божої, відбудеться фор-
чому таборі, що тривав від мальие відкриття дівочого га-
23-го червня, отже повних три бору. Обидва табори приміще-
тижяі, було 47 дітей, а до ді- ні у відділеній прнродньо від 
вочого табору, що триватиме решти оселі віллі ..Львів", що 

Шцв . президент Лмндои Б. Джаисом оглядає модель сателіта 
„Телетар№ у Валшигтн), після того, ах з допомогою ѓякого 
сателіта передано першу телевізійну трансмісію до Европу. 

Заохочеиі успіхом із „Телстар"-ом, ЗДА 
вивчають можливості започаткування 

нової ери у світових взаєминах 
ставниќй державного деларта-
менту, федеральної комісії 
зв'язку, як теж репрезентан-
ти приватних телевізійних 
компаній, зацікавлених в ро-
звитќу гльобальної телевізій-
ноі комунікації. Під час кой-
ференції будуть обговорені не 
тільки мкіжл^вості', шлях до 
здійснення яких проклав 
„Телстар", але Й теж їх по-
шнрення З ДОПОМОГОЮ ІНШИХ 
подібних, але досконаліших 
сателітів. В розмовах буде по-
рушена теж проблема коордя-
нації державних frприватних 
акцій та'зусиль у цій ділянці. 

Ораи. — К о м а ндуваиия 
АльжирсьхоІ Визвольної Ар-
міі наказало військовим' су-
дам перевести судові проце-
сн -вад 300 до 400 альжирця-
Мй;, спричннинкамн грабежі і 
ебіивстаѓв^ час кривавих су-
`ткчок .між мусульмаіі`ажи й 
еђропейднми. що відбулися в 
четвер минулого тижня, За-
раз після цих, заворушень по-

здольна 
грабіжників і вбивців 

карано смертю. кількадесять 
грабіжників і вбивців, злов-
лених на гарячому і решту 
віддано під суд. Адьжирська 
Армія вимагає суворого пока-
рання усіх, кому докажуть 
вину, щоб відстрашити аль-
жярців від подібних злочинів 
у майбутньому. Виконування 
вироків відбувається публіч-
но на очах населення. 

Губернатор Кассачуссетс проголосив 
Тиждень Поневолених Націй 

Ендовер, Мейн. — В середу 
дня 11 липня ц. р. увечері 
американські телевізійні гля-
дачі могли оглядати вперше 
телевізійні програми, переда-
вані з допомогою нововипу-
щеиого сателіта Телстар че` 
рез Атлантійський океан з 
Франції та Англії Першу се-
ми - хвилинну телевізійну пе-
редачу одержано у ЗДА о 
год. 7.35 ввечері літнього часу 
з французької стації Плсмер-
Воду. У програму цісї пере-
;ачі входила коротка промо-
л французького міністра ко-
іунікпціГ Жака М. Маретта, 

французькі пісні, відспівані 
фршцузькимн артистами, і 
короткі повідомлення. Після 
того, о год. 10.21 вечора, як 
Телстар відбував свій черго-
знй лет орбітою Землі, бри-
гійська стадія в Гунгіллі пе-
редала дев'ятихвнлиниу теле-
візійну програму з привітай-
члм заступника головного іи-
жеяера Великої Британії ка-
пітана Чарлза Бута, кілько-
`лл ілюстраціями і діловими 
повідомленнями. Вритійська 
програма не охоплювала ні-
іких розваговнх виступів. 
Обидві передачі, 1 французь-
ка і брнтійська, були дуже 
виразні і чисті. Французька 

передача була більш різнома-
нітна і багата, І виходила 
живіше. До того ж, фраяцу-
зам повелося передати свою 
телевізійну програму вабага-
то вчасніше, як це зроблено 
у.‚Великій Британії. Цю пер-
шу в історії нових часів теле-
візійну трансмісію з Европи 
до З'сднненнх Держав Аме-
рнкн вважають технологіч-
ннм успіхом велетенського 
значення і початком нової 
ери у ґльобальному зв'язку. 
Здійснення і поширення тахо. 
го зв'язку може змінити ос-
повно багато форм і виявів 
культуриоі, суспільної й еко-
номічної активности 1 надати 
нового вигляду міжнаціоиа-
льннм взасминам. Амервкац-
ські глядачі цих перших пе-
редач з Европн признавали 
перевагу за французькою. Пі-
сля французько! трансмісії з 
Америки передаво до Европи 
через Телстар американську 
телевізійну програму, подібну 
до тієї, що її передавано за-
раз після випущення Телста-
ра. Успіх американської тех-
нології із новим сателітом 
внклпкав прпзнаиня в усьому 
світі. Призвали цей успіх на-
віть у Совстському Союзі, 
друкуючи вичерпні, інформа" 
ції про випущення Телстара. 

В італійському Туріні продовжуються 
безупинні заворушення . ^ ‚ ‚ . ^ 

Турін, Італія. — В цьому 
місѓі, що с великим осередком 
італійської автомобільної ія-

день робітничі заворушення 
і демонстрації На четвертий 
день, у вівторок 10 липня ц. 
p., після того, як поліція по-
усувала побудовані демовст-
раитами барикади, і як на-
ступило деяке заспокосиия, 
внбухлн дальші заворушен-
ня, з новою силою. Почалися 
ці заворушення у суботу ми-
нулого тижня, нібито в нас лі-
док конфліктів між робітнії-
камн і підпрнсмцямн, але ж 
насправді, як стверджують о-

Бостон, Масс. — Губеркв-
тор Массачуссетс Дж`ан А. 

Загарій- 'Волт видав у вівторок, 10-го 
липня, проклямацію. прого-
яошуючн, тиждень від 15 По 
21 липня як Тиждень Понетю-
леннх Націй. Подібну прокли-
мацію видав також посадник 
Бостону. Місцева Українська 
Громада приготовляється, ра-
аом з містом та іншнмн наці-
ональними групами, до від по-
відного відзначення цього Ти-

будеться в неділю, 15-го лип-
ня в Домі Джаиа Генкока при 
188 Берклі вулиці. Головним 
промовцем на вічу буде Де-
ніл А. Полінѓ, редактор відо-
мого ..Крншчісн Геролд" та 
автор багатьох аятикомуніс-
твчннх праць, а від імені на-
ціональннх груп промовляти-
ме п. Орест Ощудляк, голова 
місцевої філії УККонітету. О-
чікусться масової участи ук-
раїнців Бостону й околиці в 

Прибулого до Альжиру Бена Беллю 
вітали оваційно в його ріднім місті 

жил. Маніфсстпційне віче від-1 цій важливій імпрезі. 

мала силу `џІд 20 000 до і 000 000 і оеліое до івжщоі Шстаици 

також три тижні, зголошено 
50 дівчаток. Обвдвома табора-
ми, хлоп'ячим і дівочим керус 
пані Іваниа Шснк прв допо-
мозі відповідних опікунів і вн-
ховхнків. Формальне закрнт-

мас все потрібне для табору-
вання устаткування, включно 
з окремим басейном. В тій са-
мій віллі, після закінчення ді-
вочого табору за три тижні, 

Я. Кулинич продемонстрував фільм 
з 25-ої конвенції УНСоюзу 

рі п. Кулинич тут у примі-
щенні Українського Народно-
го Дому продемонстрував 
представникам УНСоюзу: 
його гол предсідникові И. 
Лнсогорові, гол. секретареві 
д-рові Я. Падохові та ред. А. 
Драганові всі сфільмоваиі 
ним сцени з конвенції. Пока-
зові фільму приглядалися ще 
дружина гол. секретаря пані 
Падох. інс. Салдан з дружи-
ною та п. Василь Цюпа^ ак-
тмвний учасник конвенції. На 
кольоровій фільмовій ленті п. 
Кулиничеві пощастило утрк-
валнтн багато важливіших 
фрагментів з конвенції, від її 
відкриття аж до закінчення. 
Фільм, довжину якого пляну-
сться скоротити до пів годн-
нн, становитиме вартісний до-
кумент цісї великої події аме-
риканських українців та буде 

як уже інформо- вірним і багатомовним дока 

Ню Йорќ. — Численні де-
легатн і гості, учасники не-
давньоТ 25-ої конвенції Укра-
`щського Народного Союзу, 
що відбувся в Ню Иорку в го-
телі Ню Иоркер в травні ц. p., 
напевно пригаду`ють собі мо-
лоду. енергійну і переважно 
дружньо` усміхнену людину з 
чорним вусом, що освітлюва-
ла та' фільмувала важливіші 
фрагменти з перебігу конвен-
цІІ. Це був п. Ярослав Кулн-
ннч. наш молодий фільмовий 
продуцент з Австралії, відо-
мий у ряді також наших гро-
мад із своїх покааів докумея-
тальннх фільмів з україись-
кого жи'ття у вільному світі. 
В середу, 11-го липня ввече-

ства для молоді. Цієї суботи, 
14-го липня, крім закриття 
хлоп'ячого табору, відбудеть-
ся ввечері 
вано — вечір пісень, арій і ду-
етів у виконанні оперових спі-
ваків Ганни Шерей і Лева 
Реинаровича та піяніс т ќ и 
проф. Зої Марковнч. Після 
концерту — танці під вільним 
небом нри звуках оркестри 

Амор" ва великій платформі 
цочнуться куі)си українозиад- jiOBoro павільйону. 

зом їх демократії в дії. Пля-
нусться зробити кілька копій 
цього документального філь-
му, при допомозі якого мож-
на буде позна'йомити нашу 
громаду, зокрема союзову. в 
цій країні та в Канаді з пере-
бігом 25-ої конвенції УНСо-

Тлсмсеи, Альжир. — Віце-
прем'ср Бен Белля. десидент 
з Альжирського Тимчасового 
Уряду, виїхав після перер-
вання переговорів з представ-
никами прем'єра Бена Кедди 
з Рабату до Альжиру і відві-
дав уперше після шістьох 
років свос рідне місто Мар-
нію. Усе 15.000 населення 
цього міста вийшло на вулн-
ці, влаштовуючи оваційну зу-
стріч своєму землякові, геро-
сві альжирської визвольної 
боротьби. Після цих відвідин 
Бен Белля виїхав зараз же 
до Тлсмсену, альжирського 
міста поблизу марокканської 
границі, щоб там промовляти 
на багатолюдному альжнрсь-
кому зібранні. У своїй пер-
шій иа альжпрській землі 
публічній промові він говорив 
про потребу примирення між ввнуваченнл. 

альжирськими націоналіста-
ми, підкреслюючи „свяЩеину 
єдність альжирського j наро-
ду". Водночас b цим Вен Бел. 
ля заперечив твердження йо-
го противників, що вія ніби-
то змсгас до днктатури, і зя-
явнв, що вій с за встановлев-
вям ‚‚колективного керівний-
тва" в незалежній альжярсь-
кій державі. При в'їзді Бена 
Беллі з Марокка иа альжир-
ську територію його віѓяла 
почесна компанія Альжирсь-
коі Визвольної Армії. Промо-
вллючи у Тлсмсені, Вен Бел-
ля не атакував ані Бена Кед-
дв ані Інших членів тнмчасо-
вого уряду і не згадував теж 
про розлам, що виник між 
альжирськими вяціоиаліета-
ми. В загальному Вся Белля 
намагався тільки спростува-
тн висунені проти нього об-

У С В І Т І 
три протестантські церковні ор-
ганізаціі вислати обсерваторів 
на Вселенський Собор, що по-
чнеться дня 11 жовтня ц. p., в 
Римі. Переслано такі залро-
шення Світовій Раді Церков, 
Світовій Лютеранській Федера-
ціі та Світовому Пресвітеріян-
ському Союзові. Проводи усіх 
трьох назнаних організацій за-
явилн. що їхні обсерватори на 
Собор будуть призначені відпо-
иідннми установами у їх прав-
ліниях. 

В Півдгннокоргйгькв військо-
яа хунта призначила голову 
державної Ради Економічного 
Плянуваннв Кіма Нѓіўна Хула 
на становище прем'єра Півден-
ноі Кореї. Дотеперішнім пре-
м'сром був тимчасово ген. Чўиѓ 
П Парк, провідник хунти. Вод-
ночас Із цим хунта призначила 
новим головою названої вище 
ради Кіма Ю Таіка. Новий пре-
м'ср маг. 61 рік І с випускником 
Колюмбійського уиіверснтету в 
Ню Иирку. За уряду Снигмаиа 

в Папа Іван XXIII запросив Рі він був три роќя міністром 
фінансів. 

в В ІнхвІсмсМ ІСвлькуттІ зги-
нуло внаслідок холеря яких 
450 осіб. Епідемія холери шаліс 
в Калькутті уже від 26 червня 
ц. p.. і вона, кажуть, с наягір-
шою з усіх в історії цього міс-
та. Яких 1960 осіб, правдопо-
дібію заражених цісю страді-
ною хворобою, перебувають по 
шпиталях. Півтора мільйона 
населення защіплено проти цісї 
епідемії відповіднимн ліками. 

т Другий крвіоивлі вшйрев 
польська х атеїстів, що відбув-
ся минулого тижня у Варшаві, 
закінчив свої наради резолю-
цісю про поширення атеістич-
ноі праці серед шкільної молоді 
1 дітей, особливо ж по селах. 
Постановлено теж започаткува-
тн енергічні заходи дня зшль-
шення кадрів „Іиструкторів в 
атеїзмі", які б могла УСПІШНО 
пропагувати атеїзм і поборюва-
тм впливи католицької Церкви. 
Атеїстів організує і підтримує 
ПОЛЬСЬКИЙ КОМУНІСТИЧНИЙ D4 
жим. Ре-
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ічне досягнення 
У вівторок 10-го липня 1962-го року 

кЦрЧмѓа вписала в свою та світову Історію 
ще одне досягнення, яке відкриває нову до-
бу в розвитку людства. Таке значення і вар-
тість мас успішна проба з комунікаційним 
сателітом Телстар. що його випущено того 
двА спільними зусиллями уряду й Індустрії 
країни, -зокрема Американської телефоніч-

- лої і телеграфічної компанії. В чому історич- -
на вартість і значення цього нового велнко-
го американського досягнення в здобутті 
космічних обшнрів для розвитку людства? 

Це вже відома правда, що саѓг на цій 
нашій Землі став, внаслідок розвитку ко-
мунікаційвкх засобів, дуже малий. Прн до-
помозѓ` реахтнвквх літаків можна сьогодні 
спокійно поснідати в Римі, пообідати в Лон-
доні і повечеряти в Ню Иорку впродовж од-
иого дня. Ще більших чудес досягнено в 
можливостях порозуміння на віддаль. 

Все ж таки всі ці „чуда" у своєму роз-
витку починають натрапляти на труднощі. 
Телефонічні получення підводними кабля-
ми між океанами перевантажені і на подіб-
яе ‚.перевантаження" натрапляють радіо та 
телевізія. їх трудність в тому, що Земля 
кругла і Передавані етсром голос чи образ 
тю всюди доходить і не доходить виразно. 
Ще досі, наприклад, не пощастило наладна-

-тн безпосередніх телевізійних передач між 
континентами. 

Успішне випробування з Телстаром с 
першим кроком до розв'язки цих проблем. 
Не входячи в складні технічні вияснення 
цих можливостей, вистачить ствердити, що 
передані за посередництвом Телстарў теле-
візінні обр'ази було видно дуже виразно не 
тільки в ЗДА, але й у Франції та Англії. 
- Очевидно, це була тільки перша проба і 

ще `багато дечого треба випробувати і зробн-
тя. `закн кожна буде встановити систему тв-
Кого порозуміння голосом і образом на кож-
ну "віддаль. Проте, перше випробування ус-
піШво переведено і за ним підуть інші, а ос-
таточне встановлення цілої системи перед-
бачасться вже в найближчих роках. 

Нове досягнення Америки з успіхом Тел-
стара мас також далекойдуче оборонно-
стратегічне значення і дальший розвиток в 
цьому напрямі матиме вартість тих епохаль-
ннх відкрить, що позначують шлях нашої 
'цивілізації в мирі чи війні. Коли ж зважити, 
що це досягнення с одним в черзі багатьох, 
НЌІ занотовано в останніх двох десятиріч-
чях, зокрема після визволення атомової е-
нергП та після перших практичних викорнс-
таиь людяною космічного обширу, тоді ма-
тнмемо образ направду стомилевнх кроків, 
що ними тепер прогресўе людство у своєму 
технічному розвитку. w 

Але рівночасно з цим виникає і це побо-
юваняя, що його 'вже не раз повторювано в 
цій нашій добі великих відкрить: чи цьому 
шаленому технічному прогресові може до-
рівяяти людина також і своїм моральним 
розвитком, чи може вона морально н етично 
достоеуватясь до цього прогресу і чи не за-
грожус людству захитаний балянсу. Це є 
проблеми, над якими морочать собі голови 
філософи й вихованки та від розв'язки якої 
може залежати доля людства в неменшій 
мірі, як і тих всіх неймовірних фізичних 
сил. що їх визволив людський геній. В на-
шому світі немає нічого абсолютно доброго 
Чи злого. Як вогонь є добрий або злий, за-
лежно від того, чи він нас загрів чи спалив 
нам хату, або як вода є добра або зла. за-
лежно, чи вона вгасила `нам спрагу чи зато-
пнла наше добро, так і ці нові величезні до-
сягненнл. що їх пороблено в технології чи у 
використовуванні космічних обшнрів. мо-
жуть бути добрі, або злі, залежно від того, 
на зло чи на добро людини будуть вони 
використані. Факт, що в цьому розвитку пе-
рел веде волелюбна і миролюбна Америка, 

. дає надію, що з цих нових величезних до-
слгнснь людство буде користати і не матиме 
причини їх жалувати. 

'Облудний маневр Хрущова 
У своїх намаганнях добитися виведення 

'залог західніх держав із ЗахІднього Берлі-
ну Ніќѓѓн Хрущов нагадўе циркового клОв-
`яа, що перекндається на всі боќн, обдурю-
ючв глядачів різними трюками, але вперто 
тримається свого шнура. Свої вимоги щодо 
виходу західніх держав із ЗахІднього Берлі-
ну і зневтралізування не цілого міста, а ті-
лькн його західніх секторів, Хрущов вислов-
люваа уже й у формі ультиматумів, встанов-
ляючи навіть -реченці для їх виконання. 
Потім знову нібито відступав, погоджував-
ся на переговори в цій справі, але завжди і 
при всіх нагодах підкреслював, що Москва 
не відступить із своїх „слушних" домагань 
і що на концесії й уступќи в цій справі ма-
ють ѓги тільки.. . західні держави. В ро-
зумінні Хрущова ці уступќи можуть бути ті-
лькн одні, щоб Захід уступився дефінітивно 
з Берліну і не перешкоджував большеввкам 
у їх плянах захопити цілу Німеччину. 

З усіх дотеперішніх „пропозицій" Хру-
щова в цьому напрямку з'ясований ним у 
вівторок дня 10-го липня ц. р. на форумі 
московського ..Конгресу миру" „плян невт-
ралізаціГ' західнього Берліну є чи не най-
більш показовий для впертостн і перфіднос-
ти Москви в її навіть цілком неприйнятних 
домаганнях. З'ясову'ючи, що Західній Берлін 
мусить стати незалежною політичною терн-
торісю з відповідними міжнародними ґаран-
тіямн, які давали б його населенню „можлй-
вість свободи і вільного вибору свого спосо-
бу життя", Хрущов ствердив, що це Ноже 
статися тільки тоді, як західні держави. . . 
заберуться із Західнього Берліну і як ця 
частина міста перестане бути військовою ба-
зою НАТО, зверненою проти СССР, Польщі, 
Чехо - Словаччини й інших малих держав. 
Мавши, нібито, тільки такі „миролюбні" цілі 
на оці, Хрущов ні з цього ні з того запро-
понував. щоб залоги великих західніх дер-

і жав заступити залогами малих держав, але 
ие із західнього табору, а на половину із ма-
лих держав НАТО і Варшавського пакту, 
наприклад, Норвегії І Данії, або Бельгії і 
ГЬлляндії з одного боку, а з другого вже 
тільки Польщі і Чехо - Словаччини. Усі ці 
залоги, згідно з облудною сугестією Хру-
шова, неузгідиеною з ніким в Об'єднаних 
Націях, мали б перебувати під прапорами 
ОН і під їх контро лею. 

і Висловлюючи таку ..сугестію" цілком 
неприйнятну і для великих потуг Заходу, 
і навіть для малих західніх держав, що ма-
ля б виставити свої залоги, Хрущов був сві-
домнй, що ніхто на неї не погодиться, бо ж 
вона визначає знову ж таки повну еліміна-
цію із Західнього Берліну західніх великих 
держав, які є найголовнішими гарантами 
свободи і добробуту його населення. Все ж 
таки. Хрущов із цим виступив демагогічно, 
щоб з одного боку показати „миролюбність" 
і совстську ‚.готовість" іти на уступќи, а з 
другого боку, щоб розбити одностайний 
фронт НАТО, поставивши проти себе великі 
і малі держави Заходу. Домагаючися уведен-
ня на територію Західнього Берліну залог 
комуністичних сателітів Полиці і ЧСР.'Хру-
щов усвідомлював прекрасно, що тоді буде 
зроблена вже половина усієї „роботи" і що 
західній Берлін буде неминуче втрачений 
для Заходу. Характеристично теж. що внма-
гаючн такої „невтралізації". Хрущов поми-
вувцілковито мовчанкою справу невтраліза-
ції і Східнього Берліну, окупованого Совс-
тами, і не торкнувся ні словом питання піль-
ного доступу західніх держав до цілого, і 
Західнього і Східнього, Берліну. 

Усе це стало теж і причиною того, що 
зодягнені у форму сўЃесѓій вимоги Хру-
щова ніякого відгуку ні в ЗДА. ні у Великої 
Британії, ні у Франції, ні навіть в названих 
Хру'щовим малих держав НАТО не знайш-
лн. Хрущовські вимоги були Потрактовані 
усіма, як новий облудний трюк, не вартий 
ні уваги, ні розмов. 

Ш`дДі ПЃЙйчук т 
. т Буенос АЯрес. — 26'серпня 

минулого року бразнліЙськнІі 
президент Жаніо Квадрос ві-
дійш'ов, тріснувши за собо)р 
дверима. Був це крок "гістІ-
рйЧніій і заразом — ІстОрич-
ниЙ. 

'Кілька місяців тому зуст-
рів я в латино - амерккансь-
кому семінарі Колк)мбй". бра-
зилійця, який добре знає 
Квадросв, бо свого часу вЧ'и-
телював разом із ним у, тій 
самій гімназії. Він ВИЯСНИВ 
підложжя Квадрової днмісії, 
яку так важко було збагнути 
і яка викликала стільки су'пе-
речннх пресових коментарів: 
Квадрос, відомий серед близь-
них знайомих як людина пси-
хІчно незрівноважена,''подав 
ся на днмісію у стані нервової 
кризи. і 

Та був це також історнчніій 
крок — історична подія з дк-
лекойдучими наслідками: змі-
иою іюнституційного устрою 
держави. Віце-презядент Жао 
Гулярт не міг зразу зайняти 
звільненого президентського 
крісла, бо у тій хвилині був 
на другому кінці світу: у чер-
вовому Китаї. Якраз за п'ять 
днів перед Квадросовою димі-
сією, 20-го серпня, виголосив 
він у Ганхов промову, в якій 
склав чолобитню Мао Тсе-
тунґові, висловив подив З ОСЯ-
гів китайських хліборобських 
комун і — осудив „Імперіялі-
стів". Не передбачав, сердегл', 
як дорого коштуватиме йому 
та хвилина щиростн. Чи мож1-
на давати керму демократЦч-
ної держави в руки одвертого 
комунофіла? Одні вважали, 
що ні, інші — так, що консда-
туція мусить бути п о шанова-
на за всяку ціну, не зважаю-
чн на рнзнко; напруження 
між обома таборами зростадо. 
Бразилія станула над провал-
лям громадянської війни. -, 

Оминено й' шляхом комцро-
місу. Якщо, мовляв, Ґуляртр-
ві належиться президентсьі{е 
крісло на основі конституції, 
треба йому те крісло віддаві. 
Але. якщо не заслуговус він 
на довір'я, треба йому дати 
само лише президентське мрі-
сло, без президентської влади. 
Тобто треба зреформувати 
конституцію, відкинувши ире-
зидентську демократію (прий-
няту на американському кон-
тиненті. недавно також і у 
Франції) і заступивши її пар-
ляментарною демократією, — 
прийнятою в Европі. 

Виглядало, що і вовк буде 
сатин і коза ціла Та не так 
склалось, як бажалось. Вня-
внлося. що ие легко заще'пя-
ти парляментарну деиократііо 
в країні, де вона не мас траг 
днцій, де посЛи й сенатори не 
призвичаєні керувати поточ-
ним життям держави. Біль-
шість бразилійськнх парля-
ментарнстів трактує презк-
дента згідно із засадою ..чеше 
дідька зрідка": боїться накда-
дати на нього Шори, щоб н^ 
довести до нової кризи. Прав-
ду сказати, не так легко булр 
б накласти ті шори у теце-
рішніх умовянах. 

При парламентарному уст-
рої законодатні палати му-
сять діяти постійно, щоб без-
настанно тримати руку на 
живчику, і тому посли й сена-
тори мають постійно жити в 
столиці. Це було можливе 
давніше, поки столицею було 
Ріо де Жанейро, поки полі-
тнчннй центр сходився з гос-
подарським та культурнйм. 
Це неможливе, відколИ столи-
цю перенесено до Бразилії, но-

ібрШ Дявюгч 

В БРАЗИЛІЇ 
вбѓЬ Ніста, створеного для тої 
цілі, 'побудованого у мало за-` 
селеній та неупромнслоалеиій 
околиці. Щоб -поселитися у 
новій столиці, посли й сенато-
рп кусілтГб спалити за собою 
мости, залишаючи всі заіінят-
тя — професійні, економічні, 
наукові тощо. А це практично 
неможливе. 

У таких умовинах, без о-
псртя в снльному парляменті, 
прем'єр міг би відіграти пе-
редбаченудля нього ролю,.хі-
бащо мав ба сильний харак-
тер, сильніший, ніж президент 
держави. У Бразилії вийшло 
навпаки. Президент Жао Ту-
лярт — людина динамічна й 
енергійна, .зате дотеперішній 
іірем'ор, Танкредо Невес, ни-
жче травнг тихше води. Не об-
межував свободи президента. 
І реформа конституції з ве-
ресня мннулого року залншн-
ласл ца папері. 

Щойно після 9-ох місяців 
такої ідилії прийшли турбо-
ти. Зближаються внборП, Не-
весові забагнулося канднду-
ватн — тому мусів зрезигну-
вати з прем'єрського посту, 
а Гуляртові прнйшлося за-
пропоиуватн парламентові 
кандидата 'на Його наслідни-
ка. Але Гуляртів Кандидат, 
Сам Тіяґо Дантас, перепав, бо 
лише 110 послів голосувало 
за нього, а 174 — проти 

Цс була прикра особиста 
поразка Гулярта, бо загаль 
новідомо, що йому дуже за 
лежало на призначенні Дан-
таса, його довіреної ЛЮДИНИ. 
І була це прикра поразка для 

Ї ^ І 

ГОЛОС ЧЯГА,ЧА 

КЕСАРЕВЕ - КЕСАРЮ 
4) Підсумки і висновки 

В Гастролі Балетного Ансамб-
лю 'під к^рівніщтаом `Павла' 
Оѓрс`ького ̀ показали," що "Моск-
ва в теперішній генеральній 
битві за Україну иадас нашій 
еміграції більшого значення, 
ніж сама еміграція. Ансамбль, 
який своїм мистецтвом заво-
йовус нлнпнщуканіші авднто-
рії і критиків мистецьких ме-
трополіи світу, з самого по-
чатку поминає чужинецького 
глядача і звертається прямо 
до нас, емігрантів. Знавець і 
критик балету Джон Мартін 
помітив і відзначив це таки-
ми словами: „Якщо пан Вір-
ськнй має на меті завербувати 
не тільки туристів, а̀ й пере-
селенців до України, то його 
треба відзначити, як першо-
рядного п р о п а г а н д н с † а " . 
(‚‚Ню Иорк Тайме, 6-го трав-
ня ідб2-го року). 

Москва плянувала такий є-
фект. А для тих емігрантів, 
ідо хотіли б бучними протес-
тами зірвати внступн Ансамб-
лю, вона передбачила комп-
ромітацію перед очима куль-
турного світу. Але наша емц'-
рація в своїй основній масі 
виявилась мудрішою і снльні-
шою. Вона палко привітала 
рідне мистецтво і його твор-
ців, вона зрозуміла політичну 
гру Москви на нашому св-
шан-зіллі. Вдихнула євшан 
на повні груди, а гру відкн-
нула. 

Ми повинні зрозуміти цю 
гру повністю. Москва день і 
ніч працює серед нас, щоб 
притупити нашу дійовість, 

президента, який розкрив, щ ^ підживляти серед нас во-
гонь внутрішньої ворожнечі, 
щоб не дати нам на нашій ді-
лянці фронту виконати свої 
історичні завдання. От, і тепер, 
перед самими гастролями Ан-
самблю було, організовано 
міжнародну провокацію проти 

свої політичні карти промо 
вою у Ганков. Великі партії 
не мають довір'я до Дантаса, 
підозріваючи, що він прий 
няв якісь зобов'язання сулро-
тн крайньої лівиці і внконува 
тнме іх, коли стане прем'є-
ром. А втратив він довіря 
займаючи у Невесовому кабі 
неті пост міністра закордон 
них справ. 

Коли Квадрос ўступни, Ќа 
стро бідкався, що „Куба втра 
тяла щирого приятеля". Та 
незабаром дістала вона нових 
приятелів в особі Ґулярта й 
Дантаса, приятелів Днскрет-
ніпіих. але не менше ефектив-
ннх. Незрівяоважений Квад-
рос поводився мов хлопчак, 
який уперше `вдягнув довгі 
штани: намагався доказати, 
нќий вік самостійний — вва-
жаючи. що найкращим дока-
зом самостійності! Є ПОСТІЙНІ 
протігамернканські провока-
ції. Він міг собі на це дозво-
лятн, бо ніхто не підозрівав у 
ньому крнптокомуніста. Але 
не може дозволити собі цього 
Гулярт, і тЬму він залишив 
сПектакулярні „прояви неза-
лежности", обнежуючись спо-
кійвою, але послідовною під-
тріѓйкою кубинського режиму. 
Фрондізі вів таку політику, 
прислонюючн її „християн-
сько . з.чхідніми" патетичними 
деклямаціями. і те саме робив 
Дантас. Давалося йому це на-
віть легше, бо коли Фрондізі 
це навернений в останніх ро-
ках Савло, з досить червоним 
минулим, то Дантас — колн-
шиій професор правничого 
факультету Католицького у-
ніверситету в Ио де Жаней-
ро. У листопаді мннулого ро-
ку Дантас приїхав з офіцій-
ною 'візиток) До аргентинської 
столиці. Його доповідь на ту-
тешньому правничому фаху-
льтеті незгірший зразок дн-
п ломатнчної еквілібристики; 

бути поплентачі для оборони 
кубинського мостового при-
чілка. Після тих відвідин бу-
ло ясир, що устуПленн'я Квад-
роса не порушило відомої осі 
Бразилія — Вуенос Айрес 

'Що'йно після усунення 
Фрондізі завис у повітрі один 
ц кінець, а тепер загроженнй 
і другий. Дантас перепав, і то 
саме за своє кастроФільство. 
Прем'єром став Авро Аядраде 
— той самий, що зорганізував 
у Конгресі кампанію проти 
Даятасової кандидатури. Слід 
сподіватися, що вів не обме-
житься декоративною ролею, 
якою задовольнювався Його 
попередник, Невес; і то, зоќ 
рема, у зовнішній полѓѓиці, у 
поставі до Куби. 

Якщо справді до того дійш 
ло б. Касгро міг би в майбут-
ньому розраховувати на під 
тримку лише одної з великих 
латино - американських дер-
жав: Мехіко. Це підтримка 
найпевніша, бо нинішня каст` 
рофільська постава Мехіко 
випливає не з маневрів того 
чи іншого крнптокомуніста а-
бо поплснтача, а з траднцій-
ннх ресентиментів, глибоко 
закорінених у душі народу, 
якому не так легко забути 
втрату Тексасу, Каліфорнії, 
Першінгіп рейд. 

Та хто знає, чи й тут не 
може бути перелому. Зустріч 
Кеннеді з населенням мехікан-
сьхої столиці була'вийнятково 
тепла; здавалося, що крутий 
поворот у Білому Домі, після 
останніх виборів, зробив по-
мітне враження на мехікаись-

це доказ, які корисні можуть 1 ќу громадську думку. 
= 5 

Василь Смець 

МІЙ П Е Р Ш И Й ПУБЛІЧНИЙ 
ВИСТУП З Б А Н Д У Р О Ю 

(5) 
Вельми делікатна справа 

'— писати за своє власне пн-
конання. Тож повім хіба, т о 
ні до того, ні після того я. лн-
бонь, так не переживав жад-
ної пісні чи думи. 

Коли закінчував спів, від-
чуття трагедії а такою силою 
охопило мене. що. мабуть. 
уже не зміг я собою пану-
вати, 'бо з г н і в у та жалю 
сльози закапали на струни 
моєї кобзи. Багато людей на 
залі плакало. Як пізніш мені 
оповідали, коли я виходив зі 
сцени, то хилитався ніби п'я-
ннй. 
. Цікаве в моїм виступі було 
'те, що після нього, яких 3-5 
хвилин, не було зовсім оплсс-
ків. А вже. як устав із крісла 

- ft рушив до 'виходу зі сцени, 
нараз, зчинився великий ви-

` бух оплесків, вигуків „браво, 
біс". До цього, певна річ, най-
більше причинилася гімназій-
нз братва. 

_^їшнішс. аналізуючи таку 
бурхливу рѓеакцію на мій пер-
шпИі виступ із бандурою, я 
думап, що в ті далекі вже 
днесь царські часи, мабуть 
осьтак прийнялось би кожно-
го кобзаря, коли б він проспі-
вав ту. тоді таку рсволюцій-
ку. протимосковську пісню — 
вірш нашого гсніяльного пос-
та-пророка, Тараса Шевчен-
ка. Бо ж публіка мабуть на 
яких 05-97 відсотків склада-
ляся з нащадків Слобожансь-
кого Козацтва та козаків ТІ-
сї частини Полтавщини, де. 
як уже згадано, ще існував 
козацький стан. 

Чуючи, що діѓться на залі. 
я. повертаюсь, щоб уклонн-
тнсь публіці, аж нараз чую 
поладь себе: 

— Назад.' Як ви сміли спі-
ватн революційної пісні?! 

Повертаю голову, аж про-
тя мене вкрай схвильований 

й розізлений інспектор Павло 
Квщннський, 

—; Як ви сміли співати цю 
революційну пісвю?! — неса-
мовито вигукнув до мене. 

— А ви як сміли дозволити 
мені співати ту революційну 
пісню?! — відповів я також 
голосно й із тим же схвнлю-
ванням і обуренням. 

— Я — озвався інспектор, 
— дозволив вам грати, а не 
співати! Завтра вас не буде в 
гімназії! 

—`'Добре! — відповів я ін-
спекторові. — Нехай буде й 
так. Але тепер дозвольте ме-
ні уклонитись публіці, — спо-
кійним тоном попрохав я ін-
спектора, бо на залі аж реві-
ло та гз'ркотіло. 

Але інспектор загородив 
мені дорогу й не пустив. 

Хоч як бажав я іцераз внй-
тн на сцену, але те бажання 
не здійснилось. Не було ради 
і я попростував до кляси. Там 
запакував бандуру і якийсь 
час, схвильований щойно пе-
режитим. сидів самотою. 

Між тим на залі не вгава-
ло н здавалось, що бе^ мого 
виходу на сцену про докін-
чення концерту не могло бути 
й мови. Сиджу в клясі ft прн-
слухаюсь до гомону залі, що 

за закритими дверима не бун 
таким гучним. Коли цс. рап-
том. розляглось голосне гран-
ня військової духової оркест-
ри 29 Одеського Драґунсько-
го Полку, що гримнув яко-
гось передбалевого маршу. 

Пізніш мені оповідали, що 
коли публіка продовжувала 
кричати „біс", а вкінці залі, 
що був набитий самими гім-
назійникамн. стояв рев та не-
самовите тупотіння — вско-
чив на залю інспектор і почав 
кричати на г і м назійиикіп, 
щоб спинити спін рейвах. 'а 
як те звернення не допоног-
ло, тоді дав наказ, щоб орке-
стра почала грати. Тож. Ц 
першими згукамн оркестри, я 
вже не чув ані внѓуків „біс", 
ані тупотіння. А через скляні 
віконця дверей кляси поба-
чнп. що корнтар почав запоп-
нятись гімназійною молоддю; 
та іншою публікою. Ось так і 
не дійшло, либонь, до закін-
чення програми концерту. 

По недовгому часі, трохи 
вже заспокоєний, вийшов на 
корнтар і я. Враз обступили, 
іісне гімназійниќй: стнска-
ють руки, дякують (розумі-
ється московською мовою)' 
але не всі, дехто дякував і ук-
рашською мовою. 

В короткому часі, де не взя 
лнсь і мої гімназійиичкн. що 
розмовляли українською мо 
пою ft належали до якого пін 
десятка тих дівчат, які чнта-
ли українські книжки, між 
собою розмовляли п о-у країн-
сьќому та вважалися за свідо-
міших українок. Одна з них, 
Маруся Кравченко, навіть у-
чилася в мене грати на бан-
дурі. 

Отож, ходжу я а тією Ма-
руссю, що припал'а до мого 
серця,,та з П,подругою. Ход-
жу такий легкий, як пух на 
десятому 'небі,'бо й землі під 
ногами не 'відчуваю . . . Всі на 
мене поглядають, особливо ж 
дівочі оченята, що того всчо-
ра "якось по іншому блискали 
в мій бік. Аж ось, як з-під 
землі, де не взявся інспектор 
'то до мене: 

Ви що, збожеволіли? Як 
'ви могли таку страшну пісню 
співати! ? 

— Залишіть мене в спокою! 
— чемно ft стримано відловів 
'я й'інспектор відійшов. 

'Невдовзі по тім приступає 
по мене учитель 'математики 
Ќость СідлецьќнЙ і каже: 

— Добре! Дуже добре! Ме-
ні прнгвдалнсь універснтетсь-

бнв співати ту пісню, але як 
же можна робити такс пуб-
л ічно . . . 

І, покрутивши головою, від-
ступився. 

Далі, пригадую, підскакує 
палкий г і м н азійннк хащ. 
Павќа Шлейман, та за одним 
днхом випалює: 

— Я революціонер і дуже 
дякую за вашу революційну 
пісню! 

Підходили я учителі діво-
'чої гімназії, як ось панна Па-
намаренко, і почала з того, 
'що'"вона ..також малоросіяи-
ка", а скінчила висловами 
щирої вдячності! за мій ви-
ступ. 

За якийсь час до мене зно-
ву підходить інспектор і, в 
прилвності д в о х панночок, 
починас мене лаяти за мій вн-
ступ . . . Ледве пануючи над 
собою, кажу йому залмшнтн 
мене в спокою. 

Не встиг відійти інспектор, 
як підступив учитель геогра-
фії й природознавства, Грн-
гор Борнсенко. Озирнувшись 
навколо, мовчки стиснув міц-
но мою руку й стиха прока-
казав, що він „Також мало-
рос". але для мого власного 
добра, „не радить" більше 

ќі часи, коли я під гітару лю-1 співати ‚‚таких щсень". 

України — маю на увазі ќа-
рятіатуру а європейській та а-
мернкансьхій Пресі, на якій 
поруч з Айхманом намальо-
заяо `Петлюру. Отакі комбіна-
Ь,іі цукерка і отрути Москва 
праќѓйќўс проти нас постійно. 

Найбільш дратують Москву 
дві лінії в праці нашої еміґра-
Ші̂ ђЦе культурна творчість .е-
міґрації Л її політичні акції,, 
як сконсолідованої групи ви-
борціві до тѓарлямевту КанаДн 
та Конгресу ЗДА. Насамперед 
на цих двох `ділянках мусить 
розгортатися далі якнайенер-
гшніша і прн тому добре за-
плянована та продумана пра-
ця, 'хоч цим не виключаються 
і 'інші потрібні ділянки. Щоб 
тут наші успіхи наростали, по-
трібно звернути більшу увагу 
на національно - політичне й 
культурне усвідомлення того 
мільйона українців в ЗДА і в 
Канаді, що не знають ще точ-
но, хто вони. Поруч із цим — 
велетенське завдання націо-
нального виховання молоді. 
На цій поширеній базі, що 
включить у себе наші заморо-
жені етнічні резерви, українці 
в Америці можуть діяти як 
самовнстачальна сила в ді-
лянці культурної творчостн і 
в ділянці політичній. 

Ми рішуче не доцінюсм на-
шнх культурнотворчнх мож-
ливостей і їх помічного вплн-
ву на самооборону України 
від русифікаційної агресії Мо-
скви. Сучасна епоха прнкмет-
на тим, що політика корнета 
сться всіма іншими ділянка 
ми` культури. Навіть у ЗДА, 
де бизиес завдає тон і де він 
був байдужий до культури, 
тепер дедалі більше усвідом-
лює собі політичне значення 
мистецтв, літератури та гума-
ністнчннх наук. Мн не повни 
ні наслідувати вчорашній 
день Америки. 

З початком нового наступу 
на Україну, про який говори-
лося в попередніх розділах, 
Москва безперевво атакує ќу-
льтуряу творчість еміграції. 
Не тільки статті, а й цілі кий-
жки видають в УССР і Моск-
ві проти наших науковців, лі-
тератбрів і мистців закордо-
ном. Характер тієї критики 
такий лайливий і злючо-гру-
бнй та` наклепняцький,' що пе-
реходить усі межі. В Москві 
про російську еміграцію так 
грубо й фальшиво не пишуть 
Це привілей колонії — матю-
кати своїх емігрантів. 

Дуже шкода, що на еміґ 
рації деякі часописи підхоп 
люють московські напасті на 
українських культурних дія 
чів і додають проти них своєї 
отрути. Прикладів так бата-
то, що неможливо їх тут пе-
речвсляти. 

Але Москва сама бачить 
що самих лайок не вистачає 
Хочтне-хоч, треба на qbaKTii 
культурної творчостн еміґра-
ЦІІ відпбвідати `фактами укра-
їнської культурної творчостн 
в УССР, бо ж бій наш відбу-
васться на міжнародній арені 
і тут ані замовчування ані 
лайка не поможуть. І так ми 
відвоювали гастролі Балетно-
го Ансамблю. Так НТШ 
Европі свою „Енциклопедією 
Українознавства" відвоювало 
для України „Українську Ра 
дянсьху Енцнклопедію". Так 
Українська Вільна Академія 
Наук в ЗДА відвоювала сво 
їми англомовними „Аннала-
мн". зокрема ікраїнською іс-
торі ѓрафією — видання від-
повідної історіографії в УССР. 
Так наші письменники і . лі 
тсратурознавці своїми публі-
каціями про знищених, пнсь-
менників змусили Москву по-
чати ,.peгaбiлiтaцiю', зннще-
ннх в УССР письменників. 
Народження молодої літера-
турної Генерації закордоном 
може Й випадково передувало 
такому самому явищу в Укра-
їні.Мн певні, що також і твор-
ча активність наших образо-
творчнх мнстців закордоном, 
здобуваючи собі позицію в 
міжнародному мистецтві, вн-
кличе відповідну реакцію в У-
країні. Наші молоді вчені, що 
працюють на університетах 
Америки й Европи, не спус-
каючн ока з наукової правди 
про Україну, можуть відогра-
ти виключно велику ролго. 

В культурній творчості ні-
що не пропадає даром і рано 
чи пізно дає спої плоди і доб-
рі наслідки. Завдання нашої 
еміграції всіма силами під-
тримувати своїх культурних 
творців, а при тому дати їм ту 
повну свободу і незалежність, 
якої позбавлені наші культур-
вотворчі кадри дома. Подвііі-
ний політиЧшш ефект дасть 
розвиток української культур-
ної творчостн закордоном`: 
улегпшть становище нашої 
культури дома, а там самим І 

До спогадів про 
Ярослав 

З великим інтересом пере-
читав я спогади д-ра М. Тер-
лецького про Ярослав. Але 
треба б допов'нити їх ще да-
ннмн про працю ‚‚ПросвІтн" і 
підкреслити жертвенну пра-
цю в „Пр#свІП" д-ра Грица-
ка, з яким автор цих рядків 
мав нагоду виїжджати з'рефе-
ратамн. Звичайно мн мали 
Два реферати: історично - ос-
віпші та господарсько - коо-
ператнвний. 

Для характеристики полі-
тичянх і господарських відно-
син варто би було докладніше 
зупинитися на господарській 
ділянці та висвітлити позн-
тивну ролю . кооперативної 
праці, як також і Т-ва „Сіль-
ськнй Господар". 

Ярослав був` осідком Цент-
ралі Т-ва ..Сільський Госпо-
дар" від березня 1940 до жовт-
ия 1941 року. Централя Т-ва 
„С. Г." була перенесена до Я-
рослава після того, як у Льво-
ві большеанцька влада лікві-
дувала Т-во „С. Г.". Своєю 
працею Централя „С. Г." о-
хоплювала українські землі в 
тодішнім Генеральнім Губер-
наторстві від Підллшша та 
Хомщннн до Криниці і Гор-
лиць на Лемкішцн ні. Вона 
продовжувала видавати часо-
пнс „Сільський Господар", що 
його заборонили видавати бо-
льшевики у Львові. 

Філія Т-ва „С. Г." в Яросла-
ві Ьрганузувала кружки „С. 
Г." по селах, а при кружках 
організувались Секції Госпо-
дшіь і гуртки Хліборобського 
Вишколу 'Молоді. 

Головну Раду Т-ва „Сільсь-
кнй Господар" очолював пре-
зидент Юліян Павлнковсь-
кнй, а головним директором 
Централі був довголітній дн-
ректор д-р Євген ХраплНвнй, 
фінансовим директором був 
проф. Леощд' Бачниськнй, а 
організаційним директором — 
інж. Макар Каллистнй. 

За півтора, року праці Цент-
раля Т-ва стягнула на укра-
їнські землі'в Генеральнім Гу-
бернаторстві на Працю понад 
двадцять інженерів . агроно-
мів і організувала три госпо-
дннські школи,, три сільсько-
господарські школи j сім шкіл 
званевих для підготовки зраз-
ковнх господарів. 

Не можна .пропустити фак-
ту, що українська спільнота 
боролась із німецьким оку-
пантом протягом півтора року 
за право українського селяни-
на мати свою станову органі-
зацію. І, хоч яка брутальна 
була німецька, влада, а ие за-
боронила праці „Сільського 
Господаря", але й офіціяльно-
го дозголу на працю не дала. 
Тому Централя і Філії Т-ва 
працювали на власне рнзнко 
— півлегально. 

Хто, знад добре %ідиосини 
на тих` спольщених` теренах,' 
той лиш може' правильно оці-
чити вагу і відповідальність 
проробленої праці в ділянці 
організаційній, господарсько-
кооперативній і навіть полі-
тичній. ' ' 

Було б дуже вказаним, щоб 
ці прогалини' доповняли дир. 
М. Чопик спільно з ярослая-
ськнмн кооператорами А. Ко-
пнстянськнм ,та С. Кіктою і 
докладно внсбїтлилн ролю ко-
опсративної організації, а дир. 
Леонід Бачинський мусів би 
насвітлити ролу Т-ва „Сільсь-
кий Господар", бо провідні о-
соби Централі Т-ва „С. Г.", 
президент Юлій Павлвковсь-
Ќви, д-р Свген Храплнвий .та 
інж. О. Скритгченко -вже не 
живуть. Зокрема уважаю за 
конечне насвітлити ролю інж. 
0. Скрнпченќа в господарсь-
кій відбудові Ярославщини та 
Переворщинн, 

Макар Каплнстий 
Роземонт, Па, 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ коштує так 
мало! Брак забезпечення 
коштує так багатої Забезпе-
чігься в Українськім Народ-
ніж Союзі! ' -

зміцнить відсіч русифікації; 
і друге —- уможливить переве-
дення з пасиву в актив тих за-
морожсшгх мас українців, що 
досі с в стороні від нашої ак-
тивної спільноти. Це саме сто-
сусться і молоді. 

Світ nejieH^HBac добу важлн-
вих і сприятливих для поне-
воленнх народів змін, Москва 
спішить до кінця цієї доби 
„стерти національні особлнво-
сті" не-російських націц СС-
СР. ь тому н, України. Вона 
спішить, бо зна`є: як не сьо-
годні. то вже більш ніколи. 
Поспішаймо ж і ми — розу- -
мом і енергією. 

(Кінець) 



Україна в 
Імпозантна^ програма цьо-

горічного відзначення 186-ої 
річниці американського Дня 
Незалежності! у Філадельфії, 
Що проходили.я дні 4 липня 
на площі під будинком Інде-, 
пенденс Голл, вклкрчала, між 
іншим, промову президента, 
Дж. Кеннеді та церемонію ра-
дісвої передачі "Звуку „Дзвону 
Свободи" для Америки та ін-
ших країн світу. У цій пере-, 
дачі взяла також участь ук-
раїнка, Ярнна Грабовенська 
з ФІлядельфії, студентка-
сеньйорка Дрексел Інституту, 
донька п-ва Осипн і Марків -
на Грабовенеькях. 

Американський ‚‚Дзнін Сво-
боди", що символЬус волю і 
державну незалежність аме-
риканського народу, а в гли-` 
бщому розумінні ідею саобо-
дн для усіх народів світу, мас 
уже свою традицію. Його зро-
блено в Англії, в Ґ?52-му ро-
ці, та перевезено до Філлдель-
фії з нагоди відзнач у ванн я 
50-их роковин Хартії Прав. 
Уже при першому ударі 'в 
1752 р. дзвін тріс, і треба бу-
ло його наново переливати. 
З того часу вжцвано дзвону 
з нагоди зборів Конгресу та 
різних урочистостей, зокрема 
під час відзначування Дня 
Незалежности, Вдруге він 
тріс під час похорону голов-
ного судді Найвищого Суду 
ЗДА. Джняа Маршала в 1835 
році, і хоч його знову направ-
лено. він не мав уже повного 
звуку. В часах громадянсько^ 
війни названо цей дзвін 
„Дзвоном Свободи" і досьо-
годні його зберігають в Інде-' 
пенденс Голл' яЌ велику на` 
піональну цінність амернкан-
ського народу. 

лЗ метою відсвіжити в па-
м яті американців та інших 
народів символіку того дзво-
ну, награно ного звук на пла-
стинку, під час окремої про-
грамн в ІндеПенДенс Голл, в 
дні 4 липня та передану ра-

„Дзвону ФЙоди" 
дісвнмн стадіями для АмерН-
ки, а стаціями „Голос Аме-
рикн" і ‚„Радіо `Вільна Евро-
па" для_ іршнх країн світу. 
На зал рощення керівників 
програми, церемонію удару в̀  
‚„Дзвін Свободи' перевела п. 
Ярина Грабовенська, внголо-
шуючи про` цьому коротку 
промову. 

Радієву програму, що трн-
вала 15 хвилин, та яку повто-
рятнмуть впродовж місяця' 
липня, вів директор ГЇаблнк 
Сервіс для філадельфійських 
радіопередач п. Сем Серрта. 
Історію і символіку „Дзвону 
Свободи" переповів директор 
історичних національних дар-' 
ків п. Мелфорд Андерсон. У 
своєму коментарі п. Серота 
підкреслив, що для такої іс-
торнчної . події відтворення. 
звуку „Дзвону Свободи" внб-
рано українку тому, бо жнт-
тсвнй шлях української еміг-
ранткн та доля її $атьків, які 
залишили рідний край, шу-
каючн свободи, що її втрати-
ла під большевпцькою окупа-
цісю їх батьківщина — Укра-
їна, с найбільш 'ВИМОВНИМ ви -
явом, зв'язаним з інтенцісю 
символіки „ДзвоНу Свободи". 

`У своєму слові `п. Ярина 
Грабовенська, активна член-
ка Української Студентської 
Громади, „Обнови", ТУСММ" 
та Українського Студентеько-
го Ќлюбу при Дрексел Інсти-
тутц підкреслила (іначення' 
символіки ‚Дзвона 'Свободн'` 
для українського та інших 
поневолених Москвою карен 
Дів. 

Програму передйчі звуку 
‚Дзвону Свободи" закінчено 
врученням п. Я. Грабовенсь-
кій молоточка, що ним вона' 
вдаряла у дзвін. Цією лрогра-
мою започатковано світляно-
драматвчну імМрезу Люма-
драма, Що відбуватиметься 
щовечора біля будинку Інде-
пенденс Голл іѓід кличем — 
„Американський Дзвін". 

(„Америка", ФілядельфІя) 

Новий настоятель УАПЦ в Ютиці, И. Й. 
В неділю 24 червня відбу-

лася інсталяція Впреп. о. ми-
трофорного рротопресвітера 
Ореста Іванюка на настояте-
ля Української .Автокефаль-
иої Православної'Це рќви Че-
сиого Хреста, в Ютнці, Н. И. 

о. мітрат Орест о. Іванюк 
першу Службу Божу відслу-
жИв 20 травня 1962 p., урядо-
ві обов'язки нової парафії о. 
мітрат перебрав 24 червня ц. 
року. 

Уродженець зеленої Буко-
вини на Україні, де душпас-
тирював 15 років. Закінчив 
Духовну Академію, богослов'-
ськнн факультет і філософію 
у Чернівцях, пізніше закінчив 
учительську семінарію . у 
Львові, в Канаді закінчив 
французький університет в 
Оттаві, одержавши диплом 
М. А. Виконував обов'язки 
місіонара на рідних землях 
баТькіпщини, на скитальщнні 
В Німеччині та вкінці на ши-
рокнх просторах Канади. В 
парафіях, в яких душпасти-
рював. всюди був ініціятором 
будови нових церков, шкіл і 
народних домів. 

о. мітрат Орест Іванюк на-
писав кілька праць ,;Куяьту-
рнни розвиток Буковинн", 
,;Ецоха Митрополита Евѓена 
Гаќмана", г,Хто с моеквннц,',' 
„Унія в Рўізўнії" да'інші, о.; 
мітрат Іванюк с членом кон-
систорії УАПЦ, звання Мов 
багато допомагає `в його душ-
пастирс ькій праці. 

Щиро поздоровляємо отця, 
мітрата Ореста - Іванюка 'та ба-
жасмо найкращих успіхів в 
душпастйрській праці. Дай. 
Боже, вернутися до зеленої 
Буковинн і бути членом чер-
нівецької Православної Кон-
систЬрії. . 

В. Задаранюк 

ДЕНТТІСТИЧНА К А І Щ Е Л Я Р Ш ^ 

д-ра ЮрЬі ЯУШЇЃГГА 
з причини В А К А Ц Ш 

— буде закрита — 
від 16-го ЛИПНЯ до 31-го :ікіШЯ 1962, 

як також кожної СУбОТИ 'в місяцих 
ЛИПгІІ і СЕРПНІ. 

Џ^іГЯаіІ№Я№^ЯІ(Ви№^^^і№ШІ^№№ІМ^^Я^^^ 

Благословлення Малої Семінарії Отців 
Редемптористів в Роблині 

З я х о Д а м н місцевого відділу 
УКК пяссе'йська громада під-
готовлясться до відзначення 
Тижня Поневолених Націй 
в неділю. 15-го липня ц. р. 
До масової участи в такій ва-
жливій для поневолених на-
родів протестаційній маніо^-
тації. провід УКК закликас 
ціар дорогого все пассснське 
і довколишнґ громадянство. 
До спільної участи свята за-
прошені представники міста 
Пассейку та наших сусідів бі-
лорусів, мадярів, словаків та 
інших Щоб надати маніорес-
таційиій програмі більш по-

'.'.птнпнніі характер, створеній^ 
недавно при УКК відділ Ін-
формативної служби, заохо-
тив журналістів місцевої гайе-
ти „Гералд Нюз" відбути цьо-
го тижня перед 15 липня вІд-
повідне до свята Інтерв'ю. jHe 
тему: що означає під політМ-
чннм аспектом проголошсннл 
Америкою Тижня Поневоле-
ннх Націй. 

Збірна маніфестація з виНе-
сенням резолюції, відбудеть-
ся в неділю 15 липня ц. р, о 
год. 7 вечора в Українській 
Централі прн Говп Авеню Ч(. 
240 в Пассейку. О. КлисіАк 

громада у Питтсбургу відзна-
чить Тиждень Поневолених 
Націй величавою, міжнарод-
ною маніфестацівю в неділю, 
15-го липня, у Кеннівуд Пар-
ќу. У маніфестації візьмуть, 
участь губернатор Па., Давид 
Лооене, мейор міста риттс-
бурга Иоснф Барр, конґрес-
мен Фултон, стентовий сена-
тор Стейсі, судді Броцкі й 
Алдисерт та голова Комітету 
Поневолених Націй, коміше-
sep повіту Алегенні, Джон 
Мек Ѓрейді. Головну промо-
ау ва маніфестації виголо-
сить д-р Лев Добрянськнй. 

Маніфестацію відкриє мо-
лнтвою 'римо - католицький 
спископ Пйтгсбурзьќбї дісце-
зії Джан РаЙт, а закрив ї ї 
молитвою о. Григорій, декан 
греко - православної катедри 
у Пнттсбургу. 

У "мис^цькШ частині про-
грамн візьмуть участь укра-
інці, поляќн, словаки, литов-

лі, мадярн, сербн і хорвати. 
оЦ"^рашців внступлять тая-

вою. Керівником 
рами 
Михайло. Комічак, член По-. 
літнчної Ради УКК А , _ 

Мані4)естацію влаштовує 
спеціяльннй комітет, що був' 
створений -за ініціятивою від-
ділів .УККА у Пнтгсбурѓуі 
Мекіз Раќс. Ембридж і Али-
квнпа, Па. До нього входять 
визначні американці та пред-
ставннки вище згаданих по-
неволеивх націй. Від ўкраїн-
ців до комітету входять інж. 
М. Комічак, Михайло Май-
нош, Михайло Баран, Василь 
Сачко і Петро Деркач. 

Губернатор Па. і коміше-

о. Б. Левиць-
кого. 

Програма концерту склада-
лася з трьох ``частин. Першим 
виступив маленький Борис 
Полатанќо, що маленькими 
пальчиками, ледве досягаючи 
клявіятурн, відважно відіграв 
свої дві точки — Дублянсько-
го „Колисанка" і Бер „Фран-

'цузька пісня" і також добре 
виконано дует ва чотири ру-
кн з Андрісм Гнотюком. 

Дуже добре виконані були 
дуети на два фортепіянн — 
Алнс Ференс і Хрнстнна Ос-
талоаич —Кларк „Бандура"; 
‚Леся і Юрко Дуда відіграли 
Чайковського „анданте каи-
табіле". Цей `твір с дуясе тя^ 
жкий для виконання в ан-
самблі і вони його передали 
досконало. Борис Сќіра ме-
лодійво й ствлево відіграв 
Шуберта „'Вальс" і Шумана 
„Веселий селянин". 

Миле враження зробив ви-
ступ двох маленьких уче-
ииць — Марії Кушнір і ЛуЃзи 
Рраур — які проявили вели' 
ќі музичні здібності. Також 
добре грали Олена Колиба-
бюк і Ірена Плахта. 

З другій частині програми 
виступив Орест Швед, який 
грав ритмічно, мелодійно, 
впевнено — Гріг`а „Листок із 
альбома" і Безкоровайного 
,',3 тісї гори". Ліля Мельник 
надзви'чайно характерно ви-
койала „Військовий танок" 
Кабалсвського. Добі)у техні-
ку виявив Ігор Ченстух у вн-
конанні Ґріга „Вальс" і Шу-
берта „Експозе". Христина 
Швед заграла правдиво і ме-
лодійно Шуберта ‚Два валь-
сн" 1 дует, з Марѓою Страті-
снко — Шуберта „Народну 
танці". Ђолоднмнр Лупань 
показав себе працьовитим і 
талановитим, виконавши Бе-

тгбвена „'Еліза" і `ц йнсамблі 
з Орисею Дуда —Тіігусоргсь-
кого „Гопак" і Ѓлюка „Та-
нок". 

Третю частину почала'Орн-
ся Дуда—'Шумана ,;Дитячі 
сцени", Трута ,;ЙорвеіьквЙ 
танок". Мирослав Копитќо — 
Шопен „Прилюд ч. 7" і Ґр"іґ 
„ПташКИ". Тамара Федорева 
— Чайковський „Пісня жаЙ-
Воронка" і Шопен „Мазур-
ка ч. 9". Всі речі були гарно 
опрацьовані і мелодійно вн-
конаяі. 

Марта СтратівиКо заграла 
Чайковського „Осінню піс-
ню" і Шопена „Мазурку '̀ ч. 
7", проявляючи хист до ліріі-
чних речей. Зоя Граур внко-
нала надзвнчаюно гарно Шо-
пена „Полонез А маж." і 
„Ноктюрн", що свідчить про 
її швидкий музичний ріст, бо 
вона ѓрас лише чотири роки. 
Орися Бабій з чуттям відігра-
ла Гріга „Весну" { надзвнчай-
но тяжкий ансамбль Дебюсі 
„Арабески" з 'Марѓою Отраті-
снко, проявляючи великий 
технічний і музичний посѓўлі. 
Одинадцятилітній Андрій 
Гнатюк, що вчиться п'ять `рс-
ків, Показав віртуозну техні-
ку, виконуючи Лнсенка 
‚Ліарш" і Рахмаиінова „Цо-
лішннел". Сподівасмось. що 
він надалі енергійно працю-
ватиме і ми почуємо його в 
Карнегі Голл. Концерт закін-
чено ансамблем Брамса 
.ДПість вальсів" — Андрій 
Гнатюк перше піяно і Зоя 
Граур — друге піяно. 

Кожного виконавця публі-
ка нагороджувала рясними 
оплесками. Програму прова-
днв вміло Володимир Лупань. 
По закінченні концерту дяку-
пали в імені батьків пані Ма-
рія Швед і інж. Сќіра за жер-
твенну працю з дітьми і Цід-
креслили великнй^ ріст студії 
проф. Зої Марковнч. а учігі 
нагородили свою професорќу 
китицями квітів. 

Бажаємо проф. Зої Марко-
вич здоров'я, сили та успіхів 
в дальшій її праці. , 

Л. Д. 

Правослабна Громада Гартфорду 

Виставка Жіночої Творчости у ФІлядельфії 
У п'ятіпщю 20 червня від-

крито в будинку СУА при 
ЧбЗв Н. 13-тв вул. Другу Ви-
стввКу ЖІНочої Творчости. 
Відкриття відбулося в прияв-
ності ЙО делегаток, що прибу-
ли на ХШ Конвенцію Союзу 
Українок Америки до ФІля-
дельфії. 

Перетявши стрічку місто-
гблова СУ А 'п-ні Стефаиія 
П^̂ шКар зйпросила членок 
Гол. Управи, делегаток і го-
сте'й до за'лі. Тут пояснила 
звачеійія `Виставќи, що вже 
Ьдруѓе (Перша Виставка ЖІ-
ночої Творчости відбулася 
Під час СвггбВого Жіночого 

р.) подас осяги жіночих та-
лантів у різних галузях мис-
тецтва. І дійсно — Яа столі 
виложено книжки жіночого 
пера, 24 письменниці, а 'на 
стінах красувалось 50 картин 
19 образотворчих мйстќинь. 
На столах були ро з лож єні 
твори прикладного мнстец-
тва - - вишивки, кераміка, 
писанки, тканини і ляльки. 

Виставка Жіночої Творчо-
стн буде відкрита до 15-го лн-
пня і доступна для публіки 
кожного дня від 10-7 год. ве-
чора. Коли взяти до уваги, 
що це вперше вона влашто-
вусться у ФІлядельфії, доб'ре 
було б, щоб якнайбільше на-

Не легка' праця. була тим 
православним українцям, ко-
трі перші гірнїхалн до цісї зе-
млі -Вашингтона. Так само і 
нелегка праця була тим, ко-
трі 'п^шхяян до_М. ТартІрор-
д '̂, Кони. `Але глибока віра у 
Всемогутнього Боѓа, віра в 
Ного, допомогу, любов до рід-
ннх релігійно - національних 
традицій вгуртуввлв правос-
лавннх українців м. Гартфор-
ду в громаду - парафію. 

Коли мн на початках 50-х 
років налічували 10 членів 
православної Громади, то те-
пер ми зросли до 11-2 членів. 
Православні вірні до 1966 ро-
ку відпфавлялн по чужих 
церквах Службиі Божі, то вже 
в 1956 році маленька, але ду-
хом сильна г^мада, прндба-
ла для парафії будинок, що 
перероблено на, nepKByv тоді 
ми одержали з нашої Консис-
торії і сталого священика. 

І так рік за роком наша 
громада зростала, діти стали 
підростати і та церква, коѓра 
в 1956'році була аж завелика 
для вашої громади, тепер ста-
ла зовсім замала. Тому на 
загальних зборах членів па-
рафії 30-го травня 1961 ро-
ку одноголосно ухвалено ку-
пнти нову 'церЌву. Вибрано 
Комітет _ купівлі церкви та 
збірки грошей в складі: Г. 
Глннсьцнн, 'Я. Карпуќ, Ф. 
Шрантер. На других загаль-
них зборах парафії 24-го ве-
ресяя 1961 року добрано бу-
ло до Комітету ще трьох осіб, 
П. Гамзу, І. Гаращука 1 В. 
Лучканя. Bej-нку працю про-
робив Комітет купівлі церкви. 
І з ласки Божої і зусиллям 
всіх членів парафії св. Воло-
димира та за щедрими пожер-
твами громадян Гартфорду, 
Ню Бритеи і ін. парафій та 
громадських організацій — 
ГартфордсьКа парафія св. 
Володимира 27 квітня 1962 
року кўпила гарну велику 

Конгресу в Ню 'Йорќу в 1959 ших громадян відвідало її 

З А К Л И К 
до юиниииіх мгшкаттів Ваіігрпу, Ровгисбурґу, Ліидмі І окдевці-

Доіхігі Земляки' л 
з далекоі Австралії наспіла прикра вістка, шр там помер 

1961 р. наш знайомий t приятель Лев КОВАНЬКО. Лого дружина 
Марія та 15-р1чиий син Сергій дуже бідують. Звсртжюся до 
Вас. щоб Ви згадали добрим слоиом його пам'ять та, ДдаЬмргля 
його дружині і сниові-смроті. Вірю, що син, як підросте, усім 
вамвіддячяться. Допомогу шліть ив адресу: ^ 

Mrt. Marts Kovanko 
17 Corral Rd., Elstcmwick (Vic), Australia 
Волохммнр ліохаавемсяя т, 
460 — 12th Avc,. San Francisco 18. Calif. 
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МОЛОДИЙ ПРОФЕСІОНАЛІСТ 
Орест Мирон Процьків, син 
д-ра Антона і Карлн Проць-
ків, з з х е ш к а л н х в Ютнці, Н. 
П., з успіхом закінчнв міжна-
родне право в університеті 
ВірджЬШ. 

Молодий професіоналіст-
ирааннк, народжений 6-го 
жовтня 1935 в Стриќг^ Украї-
на. Народну школу почав в 
Холмі, початќи гімназії в Ні-
меччнні. Д о Америки прибув 
я родиною 1949 року. Серед-
ню освіту - гайскул закінчив 
у Вашингтоні, Д . С. В 1954 
році вступив на університет в 
Ставтоні, Вірджінія, в 1959 
році одержав ступінь бака-
лавра та ряд універснтетсь-
иих відзначень і стипендію на 
продовження студій. 

В тім самім році і в тім са-
мім університеті продовжу-J ГЛІЙСЬКО"І мов Орест Процьків 

Сенат в найближчому тижні вирішить справу 
медичної допомоги 

Вашииггоя. — С е н а т с ь к і 
партійні провідники, сенатор 
демократ із Монтанни Майќ 
Менсфілд і сенатор республі-
канець Еверест МекКінлі Д ір-
ќсен із Іллииой погодилися в 
тому, щоб на другий тиждень 
Сенат вирішив долю законо-
проскту про медичну допомо-
гу старшим особам. У вівто-
рок 17-го липня о 3-ій годині 
по полудні мав бн Сенат го-
лосувати над тим, чн взагалі 
в цьому році ухвалювати за-
кон про медичну допомогу 

цію противників цього зако-
нопроскту, тоді відбудеться 
дискусія над ним в середу 
18-го листопада впродовж 
тільки 4-ох годин, а 6 годин 
с призначені на дискусію про 
добродійний закопроскт. 0 6 -
меження дискусії с на те, щоб 
скорше вирішити долю ме-
днчного проекту. А л е цей за-
конопроскт чекають більші 
труднощі в Палаті Репрезен-
тантів, де проти нього с біль-
шість в Комісії Способів і За-
собів, яка не хоче переслати 
урядової пропозиції на нара-

ОЛЕКСАНДЕР СТЕПАНЧУК 
(Посмертна згадка) 

Орест М. Процьків 

зівці. Крім української і ан-

вав студії міжнародного пра-
ва, д е їх з успіхом закінчнв 
1962 року. 

П і д час студій відбув один 
курс українознавства на Сою-

# П Р А Ц Я 1 
Ф HELP WANTED MALE 

TOOLMAKERS (2) 
Досвід прн Jies A Fixt tires- Овер-
таймн і бенефітн. Також досвід-
чеяі Milling Machine Hands і т. д. 

Продукція цілий рік. 
ATOM MANUFACTURING Co. 

22 -25— 119 Street 
CoBege Point, L I. 

FL 3-0819 

INSPECTOR — PROCESS 
для плястнку. дроту і кабліп. 
2-га і 8-тя щнхти. Добра плпт-

ня. Прекрасна нагода. 
REGO INDUSTRIES 
830 Monroe Street 

Hoboken, N J. 
Phones: , Ted Baurn 

N.Y.C. — WH 3-5793 
N.J. — OL 6-2020 

L A T H E H A N D 
"HARDINGE C H U C K E R " 

"and S E C O N D O P E R A T I O N " 
1-шоклясяі. 5 років досвіду і 
більше. Дуже прецізійна праця. 

Добрі умовннн. Всі бенефіти. 

Приміщення в Вронксі. 

Т е і : CY 2-3950 

_ М А Ш И Н І С Т И — 
2-го клясні. 

FOOT SHEAR OPERATORS 
COIL WINDERS A ASSEMBLERS 

Побажані з досвідом. 
Споювання І електрична праця. 
Постійна праля, присмні умовн-

нн праці. 
AXEL ELECTRONICS 

134-20 Jamaica Avenue, Jamaica 
Mr. ELKES 

добре володіс німецькою, po-
сійською та польською мова-
мн. 

О. ПроцькЬ підписав аплі-
кацію в члени УНСоюзу, а 
його родини вже с членами 
УНСоюзу. 

Щасти, Боже, молодому 
професіоналістові, в його 
майбутньому житті. 

В. Запараиюк 

П Р А Ц Я 
Help Wanted Female 

ENGRAVERS 
— LABORATORY — 

Thermometer and Glassware. 
Побажані з досвідом. 

Досконалі умовніѓй. 
НОВА ФАБРИКА 

У WESTBURY 
Кликати: Mr. Sutherland 

ED 4-4063 

О П Е Р Е И Т О Р К И 
Секційна праця. 

Досвідчені на SINGER машинах 
при шитті суконок, „польо" ео-
рочок, штанів, а також сліпе 
стебнування. Постійна праця, 

платні вакації і свята. 
TRU FIT MFC. CO., Inc. 
132 Spencer St., Brooklyn 

UL 2-6650 
DeKnlh Ave bus to Spencer, IND 
subway or Myrtle "L" to Nostrand 

Ave. 

П Р А Ц Я 
MALE A FEMALE 

О П Е Р Е И Т О Р И ( К И ) 
при 

СОРОЧОК I 
Секційна 

Добрий одяг. 
347 W. 36th St., NYC, 8th Floor 

LA 4-4110 

ШТАНІВ, 
праця, або цілість. 

Коли Сенат відкине пропозн- ' дн повної Падати. 

Секретар торгівлі Годжес проти 
коротшого тижня праці 

Ню Иорк. — Нюиоркськян 
щоденник „Міррор" вмістив 
статтю секретаря т о р ѓ і влі 
Лютера Г. Годжеса, в якій 
автор не погоджується з твер-
дженням робітничих провід-
ннків, -що скорочений до 35 
годин тиждень праці прнчп-
ннться до зменшення числа 
безробітних. Годжес каже, що 
підприємці не могли б прнй-
мати на працю нових неква-
ліфікованих робітників, які с 
тепер без праці, бо вони ие 
могли б виконувати фахової 
праці. Тому підприємці дава-
лн б надчнсельяі години за-
трудненнм робітникам, а без-
робітні були б і надалі без 

без зменшення з а р обітннх 
платевя, і це спричинило б 
подорожчання продукції 'та 
вимагало б збільшення цін на 
товари. Така зміна не була б 
корисна для економіки З Д А . 
Зменшення тижня праці . на 
5 годин рівнялося б з незміне-
ннми заробітними платнями 
14-відсоѓковому з б і льшенню 
заробітних платень,: щ о 'Су-
ло б причиною д о інфляції, бо 
економіка зростає річно на З 
відсотки, і тільки таке збіль-
шеяня платні могло б бути 
оправдане, — розумує секре-
тар торгівлі. 1 4 ' відсоткове 
збільшення заробітних пла-
тень спричинило б зріст цій 
на товари, а цього не б а ж а -праці. Робітники домагають-

ся 35-годннного тижня праці ють собі і робітники. 

Заповідають збалянсований платничий 
бюджет із закордоном 

Вашингтон. — Підсекретар 
скарбу в монетарних справах, 
Роберт В. Руза , з ізнаючн в 
Палатній Байховій і Валюто-
вій Комісії, заявив, щ о плат` 
ничнй б ю д ж е т Із закордоння-
ми державами у фінансовому 
1963-му році може бути ціл-
ковито збалянсований. В цьо-
му фінансовому році, щ о за-
кінчився 30-го червня 1962-го 
року, платничий дефіцит мо-
ж е винести від одного до пів-
тора більйона долярів. В 1961-
му році платничий дефіцит 
становив 12.500.000,000. Уряд 
президента Кеннеді передба-
чав, що платничий дефіцит в 
1962-му році становитиме — 
$1.500.000.000 д о $1.800,000,-
000. А л е вже тепер внявллсть-
ся, що він буде на кількасот 
мільйонів менший.-В останніх 

місяцях настало поліпшення 
в ділянці платинчого б ю д ж е 
ту, і можна сподіватися, що 
це покращання потривав 'і в 
найближчих місяцях. ПІД 
платничий бюджетом розуміє 
мо всі ті долярв, щ о їх З Д А 
видають на закуп імлортова 
них товарів, на закордонну до-
помогу, на втриманий своїх 
збройних сил у світі т а на 
інвестиції приватних ф і р м у 
свої філі ї за кордоном; до 
платничого бюдету зарахову 
сться і ті всі доляри, які при 
бувають до З Д А як заплата 
за закуплені товари або ' .як 
інвестиції в З Д А . Уряд ствра-
стьсл, щ о б витрати і прибутки 
в цій ділянці б у л и збалянсо-
ваиі, б о дефіцит у платничо-
му бюджеті спричиняє від-
плив золота із З Д А . 

В суботу, 23 червня помер 
трагічною смертю від елек-
трнчного струму на 51 році 
життя О.іександер Степан-
чук. 

Він народився 28 березня 
1911 р. в Понвковиці Малій, 
пов. Броди, в Західній УкраІ-
ні. Як сотки тисяч наших лю-
дей виїхав в 1939 р. за оке-
ан, до Канади, н а заробітки. 
Думав, як. багато наших лю-
ден, заробити трохи гроша, 
повернутися до краю і там 
доживати свого віку. Т а по-
чаласл друга світова війна, 
яка для вас, українців, закін-
чплася нещасливо. Нам знов 
не вдалося здобути волі, і За-
хідня Україна попала під 
окупацію жорстокого, безбо-
жного московського комуніз-
му. ` 

Покійний не вертався до рід-
ного краю, бо не хотів жити 
в московській червоній нево-
лі. Залишився в Канаді, а в 
1959 р. переселився до З Д А 
і оселився в Ионкерсі, Н. И. 

Покійний Олексаядер Сте-
панчук мав талант і замнлу-
вання до музики. Цей музич-
ний талант він не держав сам 
для себе, и е закопав його, ие 
змарнував, а віддав на с л у ж -
б у для української громади. 
Прибувши до Канади й осе-
лнвшися у Вінніпезі, зоргані-
зував і провадив там хор прн 
Т-ві ім Маркіяна Шашкеви-
ч а Переселившися до Торон-
та, зорганізував і провадив 
хор при Українському Націо-
нальному Об'єднанні. У то-
му ж Торонті провадив хор 
при церкві св. Иосафата. З а 
снував і провадив також ще 
й інші хори і оркестри в Ка-
наді. 

Прибувши до З Д А й о с е 
лившися в Ионкерсі, покій-
ний відразу взявся організу-
ватя музичне життя україн-
ської громади. Спершу орга-
нізував мішаний хор прн міс-
цевому Осередку СУМА, а пі-
сля того дитячу мандолінову 
оркестру, які багато причинн-
'лвсл до пожвавлення громад-
ського життя серед українців 
Ионкерсу. Хто займається 
громадською чи культурно-
освітньою роботою, ті добре 
знають, що де в громаді є 
хор, — там є життя. Бо де с 
хор — там можна влаштува-
ти всякого роду імпрези, бо с 
чим заповнити їх програму. 
В розбудову музичного і ХОч 
рового життя в Ионкерсі ПО-
кійний вкладав багато праці 

t^m^^ 
Сенат ухвалив на космічну програму 

$3.8 більйона 
Вашингтон. — 11-го липня 

Сенат ухвалив бюджет космі-
чної програми, який в цьому 
році становитиме $3,820,515,-
250. Ц е й законопроект іде те-
пер до Палати Репрезентая-
тів, яка зменшила суму, якої 
жадав Президент на косміч-
ну програму, на $116 мільйо-
нів. Цьогорічні витрати на до-
слідп над космічними просто-
рамн майже двічі більші в по-
рівняині з попереднім роком, 
який закінчився 30-го червня 
ц.р. Сенат привернув S-15,853,-
250 із тісї суми, що її не ухва-
лнла Палата Репрезентантів. 
Крайова Аеронавтнчна і Ко-
смічна Адміністрація повідо-
мнла, що вона змінила плян 
лету до Місяця. Згідно з дав-
нішнм плином зустріч в кос-

мічлих просторах мала відбу-
тнся коло Землі, а теперішній 
проект мас мати зустріч коло 
Місяця. Ц е й новий плян де-
шевший І вів приспішять лет 
до Місяця я а який рік. Згідно 
з новим планом тричленна за-
лога так званої матірньої ра-
кетн буде випущена впроот 
до Місяця. Під час кружлян-
ня довкола Місяця два члени 
залоги в окремій кабіні мають 
осісти на Місяці на трв-чоти-
рн дні, щоб перевести потріб-
ні досліди. Після того вони 
маля б своєю кабіною діста-
тнся до матірньої ракети і з 
нею вернутися на Землю. В 
давнішому пллні ця зустріч 
двох ракет відбувалася б не 
коло Місяця, тільки в районі 
Землі. 

В одному із сіл комуністичної Польщі 
втоплено хлопця, якого вважали чортом 

Варшава. — Велику сенса-
цію у польській пресі внкли-
кала справа втоплення 11-
літнього хлопця, що його не 
тільки мешканці його рідно-
го села, але й самі батьки 
вважали за „навіщеного дия-
волом" а то І чортом. Хло-
пець, що його прозвали Ку-
сий, народився 1950 року в 
родині ноторійного алькоголі-
ка з незвичайно великою го-
ловою. Підрісши, він почав 
виявляти нахил до жорстоко-
сти і був д у ж е винахідливий 
в різних роботах, наприклад, 
вмів збудувати човен, не ба-

чившя його ніколи. Жив він 
у стайні разом із свиньми і 
курми, і став д у ж е підозрілий 
для свого оточення, як здох-
ло дві свині і почали гинути 
ќурн. Мешканці села, попав-
щн в паніку, вирішили, що 
все це діється за приводом 
чорта і почали радити, як по-
збутися хлопця. Хтось піддав 
думку, що його треба втопи-
тн, і так сталося за згодою 
його батьків. Ціла справа о-
пиннлася тепер перед судом, 
який намагається встановити 
безпосередніх спрнчннпнків 
жорстокого вбивства. 

й енергії. Він д у ж е любив ді-
лянку музачного життя; він 
жив нею, аідавав їй цілого 
себе. Цією великою любов'ю 
до хору ft оркестри покійний 
запалював усіх хористів і мо-
лоднх мандоліністів і вів їх 
від успіхів до успіхів. Просто 
дивуватися треба було, що 
х о р и с т й мандоліністн прн-
ходнли на проби навіть вліті, 
серед гарячих днів. 

Тим, що працюють на на-
родному полі, не самі квіти 
стеляться до ніг, не самі оп-
лескн нагороджують їхній 
т р у д Працівники на народ-
иій ниві зазнають д у ж е часто 
багато неприємностей, мусять 
переносити багато прнкрос-
стеК Через де' багато громад-
ськнх Діячів відходить у прн-
вату, а лишаються тільки 
нанвндержливіші. Мав різні 
труднощі в своїй праці і О. 
Степанчук, але вів не з р а ж у -
вався, видержував і продов-
жував працю. 

Ненадійна смерть покінно-
го Степанчука — це велика 
втрата для української грома-
ди в Ионкерсі. І хоч він відій-
шов від нас, то плоди його 
праці залишаться в Ионкерсі. 
Найкраща вшануємо його па-
м'ять тим, коли почате ним 
діло, хор І маидолінова орне-
стра, будуть далі працювати. 

Ионкерські українці гідно 
попрощаля пЬкійвого Степан-
чука в останню дорогу. В не-
ділю 24 і в понеділок 25 черв-
ня, до похоронного заведення 
Дучнвсьхого приходило бага-
то українців, щоб віддати йому 
останню прислугу. Також на 
Панахиді, щ о її відправив о. 
дек. Василь Клос в понеділок 
вечером, з ібралося велике чи-
со українців-. Від українських 
організацій міста Ионкерсу 
прощав Покійного п. Губіць-
кий. Заупокійні Богослужен-
ня відправив о. декан Клос у 
вівторок рано, в місцевій уќ-
раїнській греко . католицькій 
церкві св. Михаїла. Після вн-
несения домовини з церкви 
прощали Покійного два сур-
мачі піснею „Видній, брате 
мій" та військовим салютом 
Тіло покійного ‚відставлено 
літаком до Канади і в четвер, 
27 червня поховано на цвин-
тарі в Торонті. Покійний за -
лишив матір Параску в краю, 
д р у ж и н у Павлину і доньку 
Наплину, зятя Василя Ѓара-
снмчука та онука. Нехай; Йо-
му буде легкою гостинна ка-
надінська земля. 

С. Женецькнй 
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ЗБОРИ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
Союзу 

Н Е Д І Л Я , 
1 5 - г о Л И П Н Я 1 9 6 2 : 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, На. — Місячні 
Сходини В-ва св. Василія, 
Відд. 339, в год. 3:00 по яол., 
в домі Української Громади, 
при 3322 Н. Лавренц вул. 
Проситься всіх місцевих та 
поза-місцевнх аленів праву-
ти вирівняти членські вклад-
ки та відібрати чекн-дивіден-
ду. — С. Лупацій, сеќр. 

WHEELING, W. Va. — Півріч-
ні Збори В-ва св. І. Хрестите-
ля. Відд. 56, и год. 2:00 по пс-
лудні. Всі члени повинні бу-
ти присутні. — Управа. 

НЮАРК, Н. Дж. — Побір місяч-
них шсладок 41-па св. І. Хрес-
тнтеля. Відд.1 70, н год. 12:00 
апол. Довгуіочих членів про-
снться вирівняти аалеглості. 
Є також до відібрання чекн-
днвіденди, бо секретар ие бу-
де їх висилати поштою. По-
бір вкладрк відбувасться в 
Украіпській Централі, при 180 
Вільям вул. — В. Салабун, 
секр. 

ШНКАГО, Ілл. — Збори С-ва 
Благовіщення, Відд. 125, в 
год. 1:00 по пол., при 845 N. 
Western Ave. На Зборах буде' 
звіт Ўорави за 6 місяців та 
роздача чеків-дивіденди. Про' 
ситься членів прибути на оз-
начеНий час та вирівняти 
свої залеглості. — L Подала, 
секр. 

Короткі вісті 

Повідомлення „Самопомочі" в Клівленді 
На засіданні 21 травня ди-

рекція Кредитової Спілки 
Самопоміч у Клівленді роз-
глянула прохання та заклик 
Української АСОЦІАЦІЇ Профе-
сорін Американських Універ-
ситетів у справі видання тво-
ру ‚ Л ж е р е л а до історії Ук-
раівн" англійською мовою 
для вжитку студентів амери-
канськнх високих шкіл. 

Беручи під увагу те, що 
українська проблема прн зу-
силлях Централі УКК у З Д А , 
українських наукових уста-
нов, організацій та визнач'' 
них одиниць не знаходить 
відповідного зрозуміння се-
ред політичних кол, та об'ск-
тнвного ставлення журналіс-
тнчних і наукових сил Аме-
рикн, і те, щ о стан цей не 
виник сам із себе, але с нас-
лідком браку аьгоритетної і 
компетентної інформації, дії 
ворожих нам снл і довголіт-
ньої праці гуртка впливових 
московських науковців, які, 
здобувши доступ до амери-
канських університетів і на-
уковнх установ, протягом 50 
років зосереджували свою 
увагу на цьому, щоб ‚‚науко-
во" доказати правильність те-
зи сдннонеділнмої Росії, а та-
кож, що українське питання 
не існує, бо с внутрішньою 
проблемою Росії. 

Тому потрібні є видання 
англійською мовою творів, 

які. на основі джерельних ма-
теріялів, ширили б об'єктив-
ну правду про Україну і про-
блемн Східиьої Бвропн. То-
му то рішення У А П У А внда-
ти англійською мовою ‚„Дже-
рела до Історії України" для 
вжитку наукових установ і 
студентів американських уні-
верситетів, — с рішенням без-
мірвої ваги, бо лише цього 
роду видання можуть причн-
ннтвся до поширення правн-
льлого розуміння проблеми 
України серед теперішніх і 
будучих провідних людей 
Америки. 

Дирекція , в імені своєму і 
всього членства Кредитової 
Спілки „Самопоміч" у Клів-
ленді, щиро вітав почни УА-
ПУА, як крок у правильному 
напрямку, та, розуміючи 
свою ролю і завдання як гро-
мадського чииияка, рішила 
асигнувати одну тисячу дол. 

Ріввочасио дирекція Кредн-
тової Спілки „Самопоміч" у 
Клівленді звертається до Д н -
рекцій усіх уираїнськнх кре-
дитових спілок в Америці з 
закликом, піти за її прикла-
дом і асигнувати відповідні 
суми, які повністю забезпечи-
ли б потрібні фонди та умо-
жлнвнли б якнайскоріше ви-
дати цей твір. 
Дирекція Кредитової Спілки 

Самопоміч 
в Клівленді 


